

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 18. 6 óra -- perc

MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK KONGRESSZUSI VERSENYHIRADOJA A RÁDIÓBAN

i Tom/HE/PE LI VE

1954. május 18.

Minden hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 19 óra 40-kor a Kossuth-adón jelentkezik a Falurádió "Válaszolunk falusi hallgatóinknak" című adása. Ennek a műsornak keretében szoktak válaszolni a beérkezett levelek százaira, amelyekben a mezőgazdasági dolgozók termelési tanácsot kérnek, vagy pedig beadási- és munkaterményeikről számolnak be. A kongresszusi hét idején a falurádiónak ez a műsora friss versenyhíradóvá változik át, amely a napi eredményeket közli. A műsor keretében dolgozó parasztok és ipari munkások beszélgetnek majd egymással a mikrofon előtt a kongresszusi versenyvel kapcsolatos tapasztalataikról és elhangzik majd egy-egy ipari munkás üzenete hazá, falujába.

A kongresszusi héten az "Egy falu - egy nőte" című műsor dalai a kongresszusi versenyben élenjárókat jutalmazzák. A rádió falurivatának munkatársai a verseny kezdete óta félrerakták az olyan vállalatokat, amelyek különösen szép eredményeket ígérnek. Most a kongresszusi héten ezeket előveszik, ellenőrzik és ha teljesítettek, akkor jutalmotát kapnak a versenyvállalatok. A falurádió műsorai ezen a héten arra is buzdítják a mezőgazdasági dolgozókat, hogy az üzemi példájára hozzák be - ha van - elmaradásukat, teljesítsék az elmaradt beadásokat is, hogy az ő küldöttük is azzal a jó érzéssel jöhosszonok el a kongresszusra: falujuk nem adosa államunknak. /MTI/

ISMÉT MEGKEZDTEK A KÖZUTI ÁRU- ÉS SZEMÉLYFUVAROZÁS RENDSZERES ELLENŐRZÉST

k VT/HM/PE NL VE

1954. május 18.

A közutakon gyakran előforduló jogtalan és szabálytalan áru-, illetve személyfuvarozás megszüntetése érdekében szükségessé vált a rendszeres közúti ellenőrzés újbóli bevezetése. Erre a célra a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főigazgatósága - közlekedési szakemberekből - közúti ellenőrző szolgálat létesített. Ennek tagjai - a rendőrséggel együtt - rendszeresen ellenőrzik a közutakon áru- vagy személyszállítást végző járműveket. Bármilyen szabálytalanság, jogtalan, vagy engedély nélküli fuvarozás, szabálytalan menetlevélvezetés vagy közúti tartózkodás esetén az ellenőrző szakvek azonnal megteszik a feljelentést. : /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás

1954. május 18.

óra perc

300 HOLDON BEFEJEZIK A PARADICSOM PALÁNTÁZÁSÁT A KONGRESSZUSI HÉTEN
A XV. KERÜLETI DOLGOZO PARASZTOK

i Szo/KV/HM Mi VE

A XV. kerület határának felén termelészövetkezetek, másik felén egyénileg dolgozó parasztek gazdálkodnak. Ezt tükrözi a termelési bizottság összeállítása is: a megválasztott bizottság fele egyénileg gazdálkodik, fele pedig tsz-tag. Kezdetből igen jól dolgozik mind a 44 tag, most a kongresszusi versenyben pedig különösen a termelészövetkezetekben dolgozó termelési bizottsági tagok tűnnek ki lelkes munkájukkal.

Külön állattenyésztő, növény- és zöldségtermelő szakcsoportokat alakítottak és a kongresszusi héten már szakonként dolgoznak a kerületben. A bizottság kezdeményezésére verseny indult Rákospalotán: a termelészövetkezetek - termelészövetkezettel, a dolgozó parasztek egymással versenyeznek. Megfogadták, hogy a kongresszusi műszak idején mintegy 300 holdon befejezik a paradicsompalántázást. Aratásig háromszor végzik el a kapálást. A termelészövetkezetek és több utca dolgozó parasztsága a növényápolást párosversenyben végzi. Az egyéni gazdák segítik egymást lokapával. A növényápolási versenyt a termelési bizottság tagjai értékelik. A győztes utca dolgozó parasztjait és a példamutatóan dolgozó termelészövetkezetet a kerületi tanács oklevéllel jutalmazza. /MTI/

SZOMBATON NYILIK BUDAPESTEN A

EGÉSZSÉGÜGYI KIÁLLÍTÁSA
NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

k Eg.min.I4/HM VE

Május 22-én, szombaton délben nyílik a Német Demokratikus Köztársaság egészségügyi kiállítása Budapesten, a Nemzeti Szalonban. A kiállítást Takó József egészségügyi miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

-. -

A TÁRSADALOM- ES TERMESZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

k -cz/-cz/HM -cz VE

k közli, hogy a "Tudomány a népért" című tudományos előadássorozat az Uránia filmszínházban május 23.-án vasárnap "A kozmikus hatások a földön" című előadással zárul. A társulat az elmaradó előadások helyett a nyár folyamán az állatkerti szabadtéri színpadon természettudományos, a Puskin-kertben pedig /VIII., Puskin-utca 4./ művészeti előadássorozatot rendez. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. május 18.

6 óra 10 perc

GYORSAN KESZÜLNEK AZ ÚJ AUTOBUSZOK: - A VERSENY MEGSZERVEZÉSE UTÁN A MUNKÁBAN IS PÉLDÁT MUTAT A KONGRESSZUSI HÉTEN AZ IKARUS-GYÁR 13-AS MŰHELYBIZOTTSÁGA

i HI/HL/HM LI VE

Az Ikarus-gyár autobusz főosztályának ajtókészítő részlege elhatározta, hogy minőségi munkával vesz részt a kongresszusi versenyben. Munkájuk eddig sokszor megnyújtotta az autobuszok átfutási idejét, mert az általuk készített ajtók kisebb hibái miatt gyakran kapták vissza javításra a kész autobuszokat.

A műhelybizottság szervezőmunkájának hatására csakhamar a részleg valamennyi aktivája bekapcsolódott a minőségért folyó verseny szervezésébe. Röpgyűléseket tartottak, ahol a lemezes-részleg dolgozói is valamennyien csatlakoztak a kezdeményezéshez. A műhelybizottság az üzem vezetésével megbeszélte az anyagellátást, s a kongresszusi hét első napján megfelelő tartalékalkatrész is állt a raktárban szerelésre készen.

A műhelybizottság tagjai a kongresszusi hét első napján megmutatták, hogy a munkában is megállják helyüket. Reggel a 3306-os sorszámú autobusz belső szerelésén három műhelybizottsági tag szorgoskodott. Nagy J. Antal, a 13-as műhelybizottság elnöke Berki János munkavédelmi brigédvezetővel együtt szerelte a kocsik mennyezetlemezeit. Teljesítményüket közösen számolják el, s így mindkettőjük átlaga egyformán 180 százalék szokott lenni. A hétfői napon azonban ennél is többet akartak elérni. Nem is volt náluk hiba az igyekezettel. Déli 12 órára már a második autobusz lemezelésével is elkészültek, pedig napi előirányzatuk ennek a munkának a fele volna. Tulszárnyalva eddigi átlagukat, az első ünnepi műszakot 200 százalék feletti teljesítménnyel zárták.

Nagy Mária, az üzembrész termelési felelőse az autobusz belső oldallemezeit erősítette fel. A 12 órás időtartamra előírt munkát 8 óra alatt végezte el, s közben arra is maradt ideje, hogy egy másik autobuszon bevégezze megkezdett munkáját. Teljesítménye nem maradt el a műhelybizottság másik két tagjának kiváló eredménye mögött. Hármuk jó munkája a 3306-os kocsik átfutási idejét egy teljes nappal rövidítette meg. Az első nap jó eredményeit a héten még tovább akarják fejleszteni./MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1954. május 18.

6 óra 15 perc

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK IDÉN TÖBBEZER HOLDON FOLYTATNAK NÖVÉNY-
TERMESZTESI KISÉRLETEKET

I Kö/Bn6/PE MI VE

1954. május 18.

A termés hozamok növelésének egyik elengedhetetlen feltétele a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazása. Egyes alapvető eljárásoktól eltekintve azonban - tarlohántás, mélyszántás, kapálás, pótbeporzás, stb. - a legtöbb fejlett módszer alkalmazására nem lehet általános recepteket adni, mindenhol és mindenkor egyformán érvényes szabályokat felállítani. Elsősorban a helyi adottságok - a talaj és időjárási viszonyok, a gépi lehetőségek, stb. - döntik el, milyen módszer hozza meg a legjobb eredményt. Ezért van nagy jelentősége annak, hogy idén több mint 180 állami gazdaság, összesen mintegy hat és félezzer holdon kísérletezik annak megállapítására, hogy bizonyos új agrotechnikai eljárások az illető vidéken milyen eredménnyel járnak.

Az ország különböző részein lévő tizennégy gazdaság átlag 30-50 holdas táblákon folytat kísérleteket a buza ikersoros vetésével. Ennél az eljárásnál két sort rendszeres sortávolságra vetnek, utána azonban egy sort kihagynak. Ez a módszer fokozza az ellenállást a megdőléssel szemben, tehát biztosítja a gépi aratás lehetőségét és növeli a termés hozamot. Ugyanakkor lehetővé teszi a géppel való gyomlálást, kapálást. Az idői kísérletek mutatják majd meg, milyen eredmények érhetők el az új módszerrel.

Több mint száz állami gazdaság, összesen minegy négyezer holdon kísérletképpen négyzetesen vetette a cukorrépat. Az eddigi biztató ... kísérletek után itt is a gyakorlat dönti majd el, milyen eredménnyel jár az új módszer nemcsak a termés hozam emelkedése, de a növényápolás megkönnyítése szempontjából is.

Több mint negyven gazdaság átlag harminc holdas táblákon árpapászták közé vetette a magtermesztésre szánt fűvet. A táblákon két sor fű váltakozik négy sor árpával. Eddig a maghozó fű csak a második évtől kezdve hozott jövedelmet, az első év csak költséget, munkát jelentett. Most a fűmaggal együtt elvetett árpa már az első évben értékes takarmánytermést biztosít a gazdaságnak, anélkül, hogy ez a magfűves-telepítés rovására menne. Több gazdaság "lucerna-magtermő" herés fűveseket állított be, ugyancsak árpapászták beiktatásával. Ezekon a herésfűves táblákon nemcsak takarmány terem és nemcsak a talaj szerkezete javul meg, hanem az új módszer fokozza az export szempontjából is annyira fontos lucerna magtermés biztonságát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1954. május 18.

6 óra 20 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ i Kö/Bné/PE MI VE

Négy gazdaság 25-25 holdon szaporítja az egyéves fehér somkoro magját, négy gazdaság pedig 50-50 holdon vetett korai "badeni" és "Basa" fajtájú kukoricát. Ennek a szaporításnak célja egyrészt a buzára való rávetéses zöldtrágyázás kiterjesztése, másrészt korai kukoricafajták vetőmagjának biztosítása. /MTI/

MAGYAR BÉLYEGEK KÜLFÖLDI SIKERE

i A/Tr/PE KL NL VE

1954. május 18.

A szebbnél-szebb magyar bélyegeket és bélyegsorozatokat kiállítások keretében mutatják be a külföldi országokban. Jelenleg hat vándorkiállítás ismerteti a legújabb magyar bélyegeket világszerte. Az egyik ilyen kiállítás Pozsonyba is elkerült, miután előzőleg a brünni és a prágai bélyeggyűjtők nézték végig. A pozsonyi kiállítás vendégkönyvéből kitűnik, hogy a kiállítás mennyire megnyerte a cseh, szlovák és magyar dolgozók tetszését.

A második vándorkiállítást Kairóban mutatták be a nemrég lezajlott ipari kiállítás alkalmából. A bélyegkiállításnak olyan sikere volt, hogy Egyiptom nagyobb városaiban is bemutatják. A harmadik kiállítást Rómában rendezték és sikerére jellemző, hogy huszolasz város kérte a bélyegkiállítás helyi bemutatását. A többi vándor bélyegkiállítás Belgiumba, Franciaországba, Finnországba és az Amerikai Egyesült Államokba viszi el az új magyar bélyegeket. /MTI/

k

UJBOL KAPHATÓ ALUMINIUMEDÉNY

1 BMPE KL NL VE

1954. május 18.

Régóta nélkülözött cikk volt az aluminiumedény. A háziasszonyok öröme most már különböző méretű alumínium lábasok, fazekak, tea- és kávéfőzők kaphatók az állami áruházakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 május 18

óra 35 peró

FOTÓTANFOLYAM AMATŐRFÉNYKÉPÉSZEK SZÁMÁRA

1 BM/Só/Hné KL NL VE 1954 május 18

Díjmentes fotóamatőrképző tanfolyamot indít az OFOTÉRT. A tanfolyam hallgatói a fényképezőgépek szerkezetével, kezelésével, a fényérzékeny anyagok /film, fotópapír/ tulajdonságaival, a színszűrők használatával és más, a fényképezéshez szükséges tudnivalókkal ismerkedhetnek majd meg. A fényképezőgépek helyes kezelésén és a fotóanyagok észszerű felhasználásán kívül erre is megtenítják a kezdő fotóamatőröket, hogyan készíthetnek szebb, jobb felvételeket.

A tanfolyamra, amely előreláthatóan 8-10 előadásból áll, május 31-ig lehet jelentkezni az 1, 10, 43, 47 és 75-ös számú OFOTÉRT-boltokban. Ugyanott adnak részletes felvilágosítást is./MTI/

ÚJ MOZI ÉS SZABADTÉRI SZINPAD ÉPÜL SZOMBATHELYEN

1 Vid -cz/Ho/Hné -cz KM X 1954 május 18

Szombathely mindössze egy mozi van, ami nem tudja kielégíteni az egyre növekvő igényeket. A dolgozók kérésére az idén új mozit létesítenek a városban. A mozit a III. kerületi kulturális otthonban rendezik be, az ezzel kapcsolatos átalakítási munkálatok a közeljövőben megkezdődnek. Teljesül egy másik régi kívánsága is a szombathelyi dolgozóknak: a Pelikán-parkban szabadtéri szinpad épül. Nézőtere mintegy 1400 személyes lesz. Az építkezési munkálatokhoz a megyei tanács csaknem félmillió forintot biztosított. A szombathelyi dolgozók társadalmi munkával is jelentős mértékben hozzájárulnak a szabadtéri szinpad felépítéséhez. Eddig a szombathelyi XII-es Autojavító Vállalat, a segédipari vállalat, az oladi tengerészcsás és a 72/1 építőipari vállalat dolgozói ajánlottak fel nagyobb értékű társadalmi munkát./MTI/

A NEMZETKÖZI GYERMEKNAPRA KÉSZÜLNEK A BORSOD-MEGYEI MNDsz-ASSZONYOK

1 Vid -cz/-cz/Hn- -cz KM X 1954 május 18

A Borsod-megyei MNDsz-szervezetek asszonyai tervszerű munkával készülnek a nemzetközi gyermeknapra. Megyeszerte gazdag műsor várja majd a kicsinyeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás
B 1954 május 18 10 óra 35 perc

/A nemzetközi gyermeknapra....folyt/ i Vid -cz/-cz/Hné -oz KM

Május 29-én a napközi otthonokban és óvodákban mesedélolítottok, diafilmvetítések rendeznek, a kulturotthonok és Üzemek bábját-szói vidám előadásokat tartanak. Több napközi otthon és bölcsőde új felszerelését is ezen a napon adják át és ugyanakkor játékokkal, meséskönyvekkel ajándékozzák meg a gyerekeket.

Május 30-án zenés ébresztővel kezdődik a nap, majd csaknem valamennyi helységben sportünnepségeket, vidám játékversenye-
ket rendeznek, délután pedig uzsonnával vendégelik meg a kicsinyeket.
/MTI/

BÉKEHÉTEK A VIHARSARÓBAN

i Vid -cz/-cz/Hné -oz KM X 1954 május 18
Oroszházán, Szervason, Békésszentandrásan és Gádoroson hétfőn "békehét" kezdődött és még ebben a hónapban 26 Békés-megyési helységben rendeznek békehetet. Ezt az időszakot a békebizottságok arra használják fel, hogy a dolgozók figyelmét még fokozottabban ráirányítsák a nemzetközi politikai események tanulmányozására és a békemozgalom időszerű feladataira. Az orosházi termelőszövetkezetek békeüszakot indítottak, amelynek keretében brigádonként csoportos megbeszéléseket tartanak a genfi tanácskozásokról. A területi békebizottságok minden utcában békebeszélgetéseket szerveznek. Kivonulást vesznek a békehét eseményeiből az iskolásgyermek is, akik jó tanulási békeversennyel, békeőrséggel küzdenek az évvégi jó tanulmányi eredményekért.

Szervason a hét folyamán négy békeházat avatnak, Gádoroson és Békésszentandrásan különösen a pedagógusok tevékenykednek a békehét sikeréért. Békéscsabán pedig számos helyen új békebizottságot alakítanak, s elhatározták, hogy a békehetet negyszabású kulturális sorral egybekötött békeestekkel teszik még tartalmasabbá. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 május 18

13 óra 35 perc

KIÁLLÍTÁSRA KÉSZÜL A SOMOGY-MEGYEI KÉPZŐMŰVÉSZETI MUNKACSOPORT

i Vid -cz/-cz/Hné -cz KM X

1954 május 18

A Somogy-megyei képzőművészeti munkacsoport a nyáron kiállítást rendez a keposvári muzeumban. A kiállításon a csoport tagjeinek alkotásai mellett bemutatják a munkacsoport képzőművészeti iskolája növendékeinek műveit is. Az iskola az elmúlt évben alakult és három részre tagozódik. Külön csoportban tanulnak, fejlesztik művészi tudásukat a kezdők, a haladók és azok, akik már bizonyos művészi multtal rendelkeznek./MTI/

A PETŐFI-JÓKAI-HÉT ESEMÉNYEI

Vid -cz Hné KM

1954 május 18

A Petőfi-Jókai-hét keretében hétfőn a pápai pedagógusok színjátszócsoportja diszcolledáson mutatta be "A kőszívű ember fia" című drámát a pápai "Jókai" járási kult. urházban. Az ünnepi hét során szerdán járási ifjúsági és pedagógus-napot rendeznek. A pápai járás pedagógusai és legjobb tanulói Pápan gyűlnek össze, meglátogatják a vasárnap megnyitott emlékkiállítást és megnézik "A kőszívű ember fia" előadását. A pedagógusoknak "Petőfi és Jókai tanítása az iskolában" címmel előadást tartanak./MTI/

A DUNÁNTULI MEGYÉKBEN TÖBB MINT EZER HOLDON TERMESZTENEK ANYAROSZOT

i Vid Gy Mi KM X 1954. május 18.

Az anyarozs termesztése felbecsülhetetlen jelentőségű, mert a belőle készülő gyógyszer sok szülőanya életét menti meg.

Idén csak a dunántúli megyékben több mint ezer holdon termesztenek gombafertőzés útján anyarozsot. Az anyarozs-fertőzést a dunántúli állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben 30 Zetortraktorral hajtják végre. A Zetor elejére szerelik a rozsfertőző szerkezetet - ezek mindegyike hazai gyártmányú, a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban készült. A gépek a rozstáblákon haladva tüszürással viszik a nedves gombaspórákat a virágzás előtt álló kalászkok magházába. Az élősködő gombák 14-20-szorosára növelik meg a rozsszemetet, egy holdon 50-60 kilogramm anyarozs is összegyűjthető. Egy kiló anyarozsot 105 forintért vesz át az állam. Így tehát igen gazdaságos az anyarozs termesztése, idén már az egyénileg gazdálkodó parasztok is foglalkoznak vele, például Pápatőszéren.

/Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1944. június 18.

13 óra⁴⁰ perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy KM ▲ Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, kedden délben:

A hőmérséklet nyugaton is emelkedik

Európa középső részei felett egy ciklon foglal helyet, amely földközitengeri levegőt szállít a Balkánon át észak felé. "ögött" hűvös légtömegek áramlanak az Északi-tengeren és Franciaországon át délkeleti irányban. Ezért az Alpok és Kárpátok környékén változékony, csapadékos az idő.

Hezánkban hétfőn helyenként élénk keleti-délkeleti szél fújt. Az égbolt jobbára borult volt, a számszerte esett az eső, Baján zivatar is volt. A lehullott csapadék mennyisége sokfelé meghaladta a 10 mm-t, a fővárosban és az északi-északkeleti megyékben a 20, sőt Szentgotthárdon elérte a 30 mm-t, a Mátrában, Kékestetőn 54 mm esett. A hőmérséklet napközben keleten 17-20, máshol csak 13-16 fokra emelkedett. Ma reggel egyes helyeken még a telej mentén sem hűlt 10 fok alá a levegő.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal, a légnemzés napi középértéke 5.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 753 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhőátvonulások, többfelé megismétlődő záporosó, esetleg zivatar. Megélénkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel 10-13, délben 20-23 fok között. /MPI/

/A dunántúli megyékben...folyt./ i Vid Gy Mi KM X

A bakonypölöskei állami gazdaságban kedden reggel láttak hozzá a 30 holdnyi rozstábla fertőzéséhez. A traktorista és két beosztottja megfogadta, hogy a kongresszusi hét tiszteletére két nap alatt megbírták a munkával. /MPI/

M T I B E L I Ö T T D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 május 18

14 óra¹⁰

perc

VITA A NÉPSZERŰ TÖRTÉNELMI KIADVÁNYOKRÓL

i HA/HA/Hné Li KM X 1954 május 18

A Magyar Történelmi Társulat pénteken délután fél 6 órakor az Irók Boltja klubhelyiségében /VI. Sztálin-ut 45./ vita-ülést rendez a Társulat szorosztásában, a Művelt Nép kiadónál megjelenő népszerű történelmi kiadványokról. /MTI/

EMELETES ISKOLA ÉPÜL SÁSDON

Vid Hné -oz Li KM X 1954 május 18

Az északberenyai Sásd község régi iskolakortjében egyemeletes, korszerű iskola építését kezdték meg. A tágas, napfényes tanterem mellett a földszinten és emeleten nagytérségű, úgynevezett "zsibengő" is épül, ott tölthetik majd a szüneteket az iskola tanulói a rossz időjárás alkalmával. Két szertár, uttörőotthon, olvasoszoba és várószobával ellátott orvosi rendelő is lesz az új iskolában.

Az iskola építői kedden kezdték meg az alapárok-ásást és a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy a sásdi kis iskolások új otthonát október helyett szeptember végére felépítik. /MTI/

MAGYAR TUDÓSOK UTAZTAK PÁRIZSBA

i HA/tot/Hné Li KM X 1954 május 18

Henri Poincaré, a nagy francia fizikus és matematikus születésének 100. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekbe Riesz Frigyes és Alexits György Kossuth-díjas akadémikus Párizsba utazott.

X X X

A nagy elektromos hálózatok kérdéscível foglalkozó párizsi nemzetközi kongresszusra magyar küldöttség utazott. Tagjai: Verebély László Kossuth-díjas egyetemi tanár, Eisler János docens, Vajta Miklós és Gaszti Pál főmérnök. /MTI/

B 11. kiadás

1954. május 18.

141

óra 52 perc

ÉJSZAKAI MŰSZAK A LŐRINCI HENGERMŰBEN - BRIGÁDOK KÖZDELME AZ ELŐIRÁNYZATI KONGRESSZUSI HÉTEN

11. TP/II/Gy Szia KM X 1954. május 18.

Litványi László, a Lőrinci Hengermű sztahanovista brigádvezető hengerése hétfőn este tíz óra or kezdett munkához. Örömmel hallotta, hogy az előző műszakon a kongresszusi hét lendületében a "Zója" ifjumunkás-brigád tagjai kitették magukért 14,9 tonna hengerelt árut a terven felül a népgazdaságnak. A brigádvezető azt is olvasta a versenytáblán, hogy a nagy versenytárs, a "Csapajev" brigád viszont 21,4 tonnával maradt el a tervétől. Litványi László rövid megbeszélést tartott brigádja tagjaival: "A gyárunk becsülete forog kockán, ha a kongresszusi héten egyetlen nap is elmaradunk a tervünk teljesítésétől. Ugy tudom, hogy a Csapajev-brigád munkáját a gázszolgáltatás akadályozta. Most rajtunk múlik, hogy kiköszörüljük a csorbát."

A brigád munkához kezdett. Multak az órák, kint sötét éjszaka, bent vakító fényvilág az 1100 Celsius fokos fehér-vörös színben izzó acéltömeg. Antal János főforrasztár, Bognár Gyula forrasztár és a többiek egyenletes tempóban adagolják az acéltömböket. Hajnali negyed öt. Keleti Vilmos művezető örömmel közli a hengerészekkel: "A napi tervet teljesítettük, ettől a perctől kezdve a tulteljesítésért harcolunk." A hengerészek 33,1 tonnával teljesítették a napi előirányzatukat. Bolej Ferenc műszaki vezető örömmel szorítja meg reggel a hengerészek kezét. Büszkén állapítja meg, a tulteljesítés értékét nagymértékben növeli az, hogy az éjszaka folyamán a hengerészek csak 1,7 százalékkal tértek el az előírt programtól - a vállalt 2,5 százalékos programeltérés helyett.

A Lőrinci Hengermű dolgozói hétfőn reggeltől kedd reggelig napi előirányzatukat 106,5 százalékkal teljesítették. A brigádok versenyében kedd reggelig első a "Vorosilov"-, második a "Csapajev"-, harmadik a "Zója" ifjumunkás-brigád. A Lőrinci hengerészek a terv tulteljesítése mellett a minőségi munkát állították vállalásuk középpontjába.

11 - Jóminőségű lemezanyagot várunk tőlünk a Gheorghiu-Dej, az EMAG, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Lőrökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár és a többi gyár dolgozói. Mi viszont arra kérjük a diósgyőri és Ózdi kohászokat - mondják a Lőrinci Hengerműben - hogy a kongresszusi héten még több anyagot küldjenek nekünk, hogy vállalásainknak maradéktalanul eleget tehesünk. /MTI/

B 12. kiadás 1954. május 18.

14 óra 50 perc

ELINDULT A BUDAPEST-BERLIN KÖZÖTT KÖZLEKEDŐ ELSŐ MASZOVLET REPÜLŐGÉP

t VI/tot/Gy Szia Bn 1954. május 18.

A MASZOVLET - nemzetközi légi járatát továbbfejlesztve - közvetlen légi összeköttetést létesített Prágán át Budapest és Berlin között. Az újonnan forgalomba állított légi járat első gépe kedden délután indult utnak több utassal a Perihegyi repülőtérrel. A gép - amely 11 óra 20 perckor szállt fel - négy és fél óra alatt teszi meg az utat.

A Budapest-Berlin közötti közvetlen légi járat hetenként kétszer közlekedik. Budapestről kedden és csütörtökön, Berlinből vissza pedig szerdán, illetve pénteken indul. A gépet utasszállításon kívül áruküldemények továbbítására is felhasználják. /MI/

AZ UJSZEGEDI KENDERGYÁRBAN KEDDEN A SZÖVŐDE KAPTA MEG A VÁNDORZÁSZLÓT

i Vid Vg Gy Szia Bn 1954. május 18.

Az Ujszegedi kender- és lonszövőgyárban a kongresszusi hét minden napján értéklik az eredményeket. A hét üzemrész versenyében az első napon a szövődé dolgozói kerültek az élre 108.9 százalékos tervteljesítéssel, s kedden reggel megkapták a vállalatvezetőség és az üzemi pártbizottság vándorzászlóját.

A szövöde elcsőségéhez hozzájárult Nagy Ászlóné jó munkája is. Nagy Ászlóné néhány napja kapta meg a sztahanovista oklevelet, s most ki akarja érdemelni a sztahanovista jelvényt is. Napi tervén felül 37 méter ponyvát készített. 164 százalékos teljesítmény mellett száz százalékos minőségi munkát végzett. Nem sokkal maradt el tőle Kohajda Józsefné ifjammal is. A négy gépen dolgozó fiatal szövőnő 162 százalékra teljesítette napi tervét. A verseny a hét üzemrész között tovább folyik, s a szövőknek nagyon kell igyekezniök, hogy a következő napokon is megszerezzék a vándorzászlót, mert a kikészítő üzemrész dolgozói erős versenytársak. /MI/

M I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 13. kiadás

1954. május

18.

15

óra - perc

PÁLHÁZI JÁNOS SZERBÁNOVICSRA ESZTERGÁLYOS, A KLIMENT GOTTFELD KONGRESSZUSI KÜLDÖTTÉ ÁLLJA A SZAVÁT

i Di/Tr/Gy Szia Ba X 1954. május 18.

Hatalmas CWB típusú szerszámgép áll a Kliment Gottwald Vil-
lamossági Gyár nagygépgyárában. Irányítója Pálházi János, horizon-
tál esztergályos, a gépipar kiváló dolgozója, már negyedik éve végzi
rajta hibátlanul munkáját. Gondosan ápolja és a kisebb hibákat maga
javítja ki. Ismeri gépének minden tulajdonosságát, tudja, mit bír el és
ha kell, bátran használja ki teljesítőkéességét. Munka közben gyak-
ran keresik fel dolgozótársai tanácsokért, vagy segítségért, ha nem
tudnak megbirkózni egy-egy feladattal. Pálházi János mindig szívesen,
tettrekészen fogadja őket. Ezért is választották meg a dolgozók egy-
öntetűen küldöttüknek a III. pártkongresszusra.

Kongresszusi vállalásában többek között megfogadta: Kasza
Béla segéd munkást úgy tanítja meg az esztergályos szakma fogására,
hogy az május 24-ig elérje a száz százalékot. Igéretét megtartotta:
tanítványa jelenleg 130 százalékot termel selejt nélkül.

Az ünnepi műszak első napján a moszkvai turbógenerátor egyik
alkatrészét forgácsolta. Ügyelni kellett a minőségre, mert egyetlen
hibás fordulattal tönkretelhetne volna a munkadarabot. Ezen a napon
"csak" 250 százalékot ért el, mert a munkadarab könnyű fémből készült
és ez akadályozta az előtolás növelésben.

Kedden új munka várta gépe mellett: a javításra váró VI.
kollanföldi turbógenerátor több mint 30 tonnás forgórésze.

- Bonyolult forgácsolási feladat, s ráadásul jó időbe kerül
a befogása is - mondotta, amikor gépéhez lépett - de megbirkózom vele
és az előírt 200 óra helyett 95 óra alatt fejezem be.

A műszak első fele a beállítással telt, majd hamarosan fel-
bugott a gép indítómotorja és a szerszám éle belevágott az anyagba.
Hamarosan végére ért az első fogásnak, megnövelte a fordulatszámot és
a műszak végéig minden percet kihasználva 17 óra előirányzatát
teljesítette. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1954. május 18. 15 óra 15 perc
A KEDDI NAP
AZ ÉLÜZEM MŰSZAKI GUMIGYÁRBAN

i Ró/TI/Tr Szia Bn 1954. május 18.

A Műszaki Gumigyár dolgozói a kongresszusi héten először lát tak munkához, mint az élüzem zászló boldog birtokosai. Az első negyedévben e kongresszusi verseny eredményei jelentősen segítették az élüzem cím elnyerését. A gyár négy éves fennállása óta első ízben szárnyalta tul egyenletes termelés mellett 106.6 százalékra negyedéves tervét. Az első komoly siker kivívását a gyár dolgozói erőpróbának tekintik a Központi Vezetőség zászlajának elnyeréséhez.

Hétfőn és kedden reggel munka kezdés előtt az operatív brigád - a gyár vezetői és a szakszervezet - még egyszer szemlét tartott a gépek és az anyagellátás felett. Minden gép üzemképes, nyersanyag elegendő, szerelők készenlétben. Indulhat a munka. A dolgozókat üdvözlő, emlékeztető feliratok és virágok várták. Mindenki a helyére sietett, felzúgtak a gépek. Az eredmények a szélnél is sebesebben keltek szárnyra. A gyár szívéből, a henger osztályról ontották az anyagot a készgyártó részlegnek. Az osztály dolgozói másfél nap alatt keverési tervüket 1.773 kilóval teljesítették tul.

A mezőgazdaságnak a műszaki vegyesosztályon kedden délig terven felül 84 permetező tömlőt, 420 Hoffher-traktorhoz gyűrűt készítettek.

A közszükségleti cikkek gyártói közül a talposztály dolgozóinak első eredményei a legszebbek. Az eddig terven kívül készített 15.000 pár gumitalpat 570 párral toldották meg.

A sajtoló I. üzemszobában 35c Eternit-gyűrűvel gyártottak többet. A "November 7" brigád tervében előírt győgszerecs üvegekhez szükséges 6.000 dugó helyett 6.400-at adott eddig.

A gyermekek számára a II-es sajtolóban pirosszínű szép gumilabdákat készítenek. Az első négy műszak dolgozóinak jó munkáját 690 terven felül készített labda dicséri. /MII/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. május 15.

15 óra 15 perc

TÖBB MINT 1500 GUMINADRÁG TERVEN FELÜL, REKORDEREDMÉNYT ÉRT EL A NAGYÉTENYI GUMIGYÁR NŐI IFIBRIGÁDJA

1. Ró Gy Szia Bn X 1954. május 18.

A Nagytényi Gumigyár üb. irodájára két óránként érkezik az üzemi részektől a termelési hírek. Sorra hasonlítják össze a női felkészültség eredményeit a tegnappal. Kedden a gyár részlegi közlési lemezoosztály női ifibrigádja nyújtotta a legkiválóbb teljesítményt. A versenytáblám hamar felkerült: a női ifi brigád kedden 11-ig rekorderedményt ért el, 1546 jó minőségű gyermek guminadrággal teljesített a tervét. A hangos hiraadón először köszöntik dalaival a két sztahanovist versenytársat: Szántó Juliát és Völgyi Máriát, akik 500, illetve 525 darab kiváló minőségű gyermek nadrág tervén felüli előkészítésével járultak hozzá a női brigád rekordjához. /MPP/

SZÉNÁNYA SZAPUNK HÉTFŐ REGGELTŐL KEDD REGGELIG 100 SZÁZALEKES TELJESÍTMÉNYT ERTELT

2. Hbj Vid /tot/Gy Szia Bn 1954. május 15.

Szénbányászaink nagy lelkesedéssel készültek a kongresszusi hétre, hogy törlesszék a hénapehjei adósságot. A legtöbb vállalatnál, vállalatnál a munkások megteremtették a jó munka előfeltételeit, biztosították a megfelelő munkahelyeket és a gépek előzetes karbantartásával gondoskodtak a zavartalan szállításról.

Szénbányája

Amikor a szénbányászok csatlakoztak a kongresszusi versenyhez, megígérték, hogy 21.000 tonnával túlteljesítik a tervüket, a minőségi szempontokra és az önköltségi tervük betartására is fogadalmat tettek. Nagy feladatra vállalkoztak, hiszen az első két hónapjában a bérletpont több mint hatmillió forinttal lépett túl, s az egy tonna szén termelési költségében is januárban 6.09, februárban 3.45 forintos túllépés mutatkozott. A kongresszusi versenyben azonban egyre szebb sikereket értek el és márciusban már 4.71 forinttal termelték olcsóbban a szénbányászati szén tonnáját a tervezetténél. Áprilisban további másfél százalékkal csökkentették a szén tonnára eső termelési költséget. A bérletpont tervnél is mintegy 340.000 forintot takarítottak meg áprilisban, májusban még szebb eredményeket értek el. Míg áprilisban 21.4 százalékkal termelték jobbminőségű szenet, mint márciusban, addig május első felében 24.7 százalékkal javult a szén minősége. Hosszú hónapok után hétfőn, a kongresszusi hét első napján termelték a legjobb minőségű szenet a szénbányászok.

/ Folyt. köv. /

II

3 16. kiadás 1954. május 15. 7 óra 30 perc

/Szénbányászatunk...1.folyt./ ö Hbj Gy tot Szin an

Büszkén jelentették kedden reggel, hogy a kongresszusi hét első napjának tervét 104.9 százalékra teljesítették. A XI-es akna bányászai például, emellett, hogy a kongresszusi hét első napján 134.7 százalékos napi tervteljesítést értek el, megőrték 0.7 százalékos módórtartalmat több mint a felével 0.31 százalékra csökkentették ezen a napon.

Petőfibánya

bányászai is már hosszú ideje negyszerű munkajószágokat érnek el a kongresszusi versenyben. Kedd reggelig a kongresszusra vállalt 38.000 tonna szén helyett kereken 40.000 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül. Nemcsak több, hanem jobb minőségű szenet is termelnek, a verseny során 30 százalékkal javították az előírt kalóriaértéket és februárhoz, márciushoz viszonyítva májusban csaknem 3 forinttal csökkentették a termelés önköltségét.

Petőfibánya dolgozói a kongresszusi hét első napján 111.3 százalékos napi tervteljesítést értek el, de megfogadták azt is, hogy a kongresszusi héten minden nap legalább 110 százalékra teljesítik tervüket.

A komlói bányászok

is jó eredményt értek el a kongresszusi hét kezdetén. 100.4 százalékra teljesítették napi tervüket. Hétfőn a frontbrigádok vetélkedése újabb lendületet kapott. A "Hosszúh-akna I-es üzemében dolgozó Baumann János frontmester és két váltótársa, Hoffmann Pál és Jauch György csapatvezetők vállalták, hogy a kongresszusig a három brigád tervén felül összesen 3000 csille szenet termel. A váltótársak között élénk verseny alakult ki, amelyből hétfőn - 230 százalékos eredményel - Jauch György csapata került ki győztesen. Kiválóan dolgozott azonban a másik két brigád is, mindkét csapat egy műszak alatt két műszak előirányzatát teljesítette. A három frontbrigád a tervén felül vállalt 3000 csille szénből a hónap elejétől május 18-án reggelig 1747 csille szenet szállított felszínre.

A közép-dunántúli és nógrádi bányászok

azonban még mindig nem követik az élenjárók példáját. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt a kongresszusi hét első napján is mindössze 95.6 százalékra teljesítette napi tervét. Ennek többek között az az oka, hogy a tröszt műszaki vezetői eltérnek olyan lazaságokat, mint amilyenek például Kányáson fordulnak elő. Kányáson megtörtént ugyanis, hogy a frontfejtésben 48 óra hosszat szerelték át egy kaparószalagot. Permészetes, hogy ilyen körülmények között a szenelés nem halad a kívánt ütemben. A közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt sem dicsekedhet tervteljesítéssel, aminek az az oka, hogy Csékváron nem tudták rendben tartani a megfelelően a munkahelyeket s ennek a termelés fizette meg az árát.

/Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. május 18.

15 óra 40 perc

A MIRELITE DOLGOZÓI TÖBB MINT 100 MÁZSA PARAJT S MINTEGY 50 MÁZSA SÓSKÁT TARTÓSÍTOTTAK A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ KÉT NAPJÁN

i 06/VI/Gy N1 Bn 1954. május 18.

A mirelite mélyhűtő Vállalat dolgozói a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy május 24-ig 160.000 forint értékű mélyhűtött élelmiszert készítenek tervükön felül. A második negyedév eddig eltelt szakaszában már nagyszerű munkagyőzelmeket arattak. Áprilisban 270.000 forint értékű árut, májusban a kongresszusi hét kezdetéig pedig 52.000 forinttal szárnyaltak túl előirányzatukat. Többek között 6.8 vagon parajt, 2.1 vagon sóskát, 19 mázsa rántottmájat, 7.4 mázsa szalontüdőt és 28 mázsa pacalpörköltöt mélyhűtöttek májusban. A tartósított vesevelőből pedig terven felül 32.7 mázsa hagyta el a gyár kapuját.

A mirelite dolgozói is csatlakoztak a Ganz Vagongyár kezdeményezéséhez. A kongresszusi hét első napján tervüket 105 százalékra teljesítették, s többek között 57 mázsa parajt, 21 mázsa sóskát, és 365 kiló vesevelőt tartósítottak ezen a napon. Hasonló eredményt értek el kedden is. A vállalat faliújságjain és a hangosan beszélőn 2 óránként ismertetik a legjobban dolgozók nevét. Az eltelt két nap alatt legtöbbször Szeibert Ernő művezető parajt-készítő brigádja nevét hallhatták, amely 148 százalékra teljesítette napi tervét.

DUNÁNTULI RIGMUSBRIGÁDOK ÉS RIGMUSIRÓK TANÁCSKOZÁSA GYŐRÖTT

Vid -cz Gy Bn 1954. május 18.

A dunántuli megyék rigmusbrigádjainak és rigmusiróinak küldöttei hétfőn kétnapos tanácskozásra gyűltek össze Győrött, a SZOP megyei kulturház nagytermében. Az első napon több rigmusbrigád műsort mutatott be. Különösen nagy sikert arattak a sármellékiek, akik népi viseletben, saját népdalok felhasználásával táncos rigmust adtak el községük életéről. A kondorfaiak közösségi kulturházának építéséről, egy határsértő elfogásáról irt rigmussal szerepeltek. A Wilhelm Pieck gyári rigmusbrigád szelmes, tréfás műsort adott. A csatános, jólsikerült rigmusokat azonban nem magyar népdal, hanem polgári operettszámok dalaikra irták, ami egyáltalán nem lehet követendő példa.

A keddi délutáni tartó tanácskozás megvitatta a rigmusírás időszerű kérdéseit, rávilágított a legfontosabb feladatokra: a rigmusok művésziek legyenek, a rigmusirók élményeiből fakadjanak.

MPI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. május 18.

15 óra 40 perc

A MIRELITE DOLGOZÓI TÖBB MINT 100 MÁZSA PARAJT S MINTEGY 50 MÁZSA SÓSKÁP TARTÓSÍTOTTAK A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ KÉT NAPJÁN

i 56/II/Gy Nl Bn 1954. május 18.

A Mirelite Mélyhűtő Vállalat dolgozói a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy május 24-ig 160.000 forint értékű mélyhűtött élelmiszert készítenek tervükön felül. A második negyedév eddig eltelt szakaszában már nagyszerű munkagyőzelmeket arattak. Áprilisban 270.000 forint értékű árut, májusban a kongresszusi hét kezdetéig pedig 52.000 forinttal szárnyalták túl előirányzatukat. Főbbek között 6.8 vagon parajt, 2.1 vagon sóskát, 19 mázsa rántottmájot, 7.4 mázsa szalontüdőt és 28 mázsa pacalpörköltöt mélyhűtöttek májusban. A tartósított vesevelőből pedig terven felül 32.7 mázsa hagyta el a gyár kapuját.

A Mirelite dolgozói is csatlakoztak a Ganz Vagongyár kezdeményezéséhez. A kongresszusi hét első napján tervüket 105 százalékra teljesítették, s többek között 57 mázsa parajt, 21 mázsa sóskát, és 365 kiló vesevelőt tartósítottak ezen a napon. Hasonló eredményt értek el kedden is. A vállalat faliújságjain és a hangosan beszélő 2 óránként ismertetik a legjobban dolgozók nevét. Az eltelt két nap alatt legtöbbször Szeibert Ernő művezető paraj-készítő brigádja nevét hallhatták, amely 148 százalékra teljesítette napi tervét.

/MII/

DUNÁNTULI RIGMUSBRIGÁDOK ÉS RIGMUSIRÓK TANÁCSKOZÁSA GYÖRÖTT

Vid -cz Gy Bn 1954. május 18.

A dunántúli megyék rigmusbrigádjainak és rigmusiróinak küldöttei hétfőn kétnapos tanácskozási gyűltek össze Győrött, a SZOP megyei kulturház nagyterében. Az első napon több rigmusbrigád műsort mutatott be. Különösen nagy sikert arattak a sármellékiek, akik népi viselkedésben, saját népdalok felhasználásával táncos rigmust adtak elő közölgük életéről. A kenderfaiak közölgük kulturházának építéséről, egy határsértő elfogásáról írt rigmussal szerepeltek. A Wilhelm Pieck gyári rigmusbrigád szelmes, tréfás műsort adott. A csattanós, jóslatokról rigmusokat azonban nem magyar népdal, hanem polgári operettszámok dalaira írták, ami egyáltalán nem lehet követendő példa.

A keddi délutáni tartó tanácskozás megvitatta a rigmusírás időszerű kérdéseit, rávilágított a legfontosabb feladatokra: a rigmusok művésziek legyenek, a rigmusirók élményeiből fakadjanak.

/MII/

MPI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. május 18.

15 óra 50 perc

VASÚTSAINK MUNKASIKEREI A KONGRESSZUSI HÉTEN

i VE/PI/Gy Szia N1 Bn 1954. május 18.

A vasutas dolgozók már a kongresszusi hét elején kimagasló teljesítményekkel büszkélkedhetnek. Csányi Béla mozdonyvezető, a Hémán Kató Fűtőház dolgozója brigádjával hétfőn a budapest-szabi vasútvonalon 490 tonna tulsullal terhelt szerelvényt továbbított. Ezzel az eredménnyel a Csányi-brigád tulszárnyalta kónai István mozdonyvezető brigádját. A Rónai-brigád - amelynek szerelvényén 412 tonna volt a tulsuly - különböző gépeket, mezőgazdasági felszereléseket juttatott el rendeltetési helyére ugyancsak a szabi vonalon.

Szorgalmas, lelkes munka folyt a kongresszusi hét első napján a fűtőház javítóhelyében is. Bakos András lakatos a mozdonyterületek kiszordásánál 219 százalékos teljesítménnyel dolgozott. Székely József ifj. munkás armatúra-lakatos mozdonylövettyűt, tápfajtot szabályozót javított, ezeken a munkákon teljesítménye 193 százalékos volt.

Az Északi Várújavitó Vállalat

dolgozói is új munkasikerekkel kezdték a kongresszusi hetet. A teherkocsi részleg kollektívája május 24-ig hét teherkocsi futójavítását vállalta terven felül. Ebből négyet már hétfőn elkészültek. A részlegben dolgozó Németh Mihály és Garlós József ifi-brigádjai a hétfői napon 150 százalékos eredménnyel segítették a felajánlás gyors teljesítését. A motornéhelyben eredetileg június 9-re vállalták az Uttörő-vasut egyik motorkocsijának főjavítását. Cseke József asztalosbrigádja és Köntös István lakatosbrigádja elhatározta, úgy dolgoznak, hogy a motorkocsi hamarabb visszakerülhessen az Uttörő-vasutra. A motornéhely többi dolgozói örömmel csatlakoztak a két brigád kezdeményezéséhez és megfogadták, hogy a kongresszusi hét végén a motorkocsit javítva átadják a forgalomnak./MPI/

Az Állami Erőszaképítő Iskola

k NM -cz Gy Bn 1954. május 18.

évfévi vizsgáit május 19-étől 27-ig tartja az Arany János utca 16. és Gorkij-fasor 3. számú házban lévő termeiben./MPI/

π

B 19. kiadás 1954. május 18.

16 óra-perc

UJ MUNKASIKERK A MEZŐGAZDASÁGBAN A KONGRESSZUSI HÉT MÁSODIK NAPJÁN

ö Vid R Gy Mi Bn X 1954. május 18.

A kongresszusi hét ünnepváró hangulatában újabb és újabb munkasikerek születnek a szántóföldeken. A felszakadozó felhők alatt szaporán folyik a munka. Az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdák földjén nem pihen most sem a gép, sem a kapa s a növényeket nevelő, májuségi jó időben kiváló eredmények beszélnek dolgozó parasztjainknak a párt iránti szeretetéről.

Kisütött a nap a karcagi határ felett - nagy erővel ápolják a növényeket

Karcag termelőszövetkezeti város egyik legizmosabb nagyüzemi gazdasága a "Fánicsics" tsz. A szövetkezet tagsága nemrégiben elhatározta, hogy a kongresszusi hét n géppel lovágja, majd behordja a háromszáz holdon szépen hullámozó lucenánát.

A tsz négynövénytermelő brigádja jól felkészült a gyors munkára. Mindegyik meg akarja szerezni a kongresszusi hét legjobb brigádja címet és vele együtt az új, két lovas kocsi, amelyet a kerékgyártók és kovácsok ajánlottak fel a legjobb brigádnak. Hűfőn a sűrű eső megmagasította a munkát, de azért estig tíz holdon kiegyelték a cukorrépat és nyolc holdon megsarabolták a takarmányfőpát. A kertészbrigád is jól kihasználta az eső-szüneteket: másfél holdon ültették el a paradicsom és a paprika palántákat.

Kedd reggel azután kisütött a nap a kunság felett. A brigádok egyelték, sarabolták a cukorrépat, a fogatosok pedig hozzáláttak a kukorica fogasolásához. Szaporán járt a dolgozók keze, énekük pedig vidáman szállt a napfényes határban.

A csalátagok is munkához láttak az egerfarmosi "Uj barázda" tsz földjén

Heves megyében az egerfarmosi "Uj barázda" termelőszövetkezetnek a kongresszusi verseny során nagyraótt a tekintélye. Szép cukorrépájukat, zsendülő kukoricájukat, tiszta napraforgó-táblájukat példamutatónak tartják a környéken. A tsz tagsága a kongresszus tiszteletére megfogadta, hogy május 26-ig a még gyomlálatlan vetéseket is megtisztítják a szántól és hét holdas kertészeikben kiültetnek minden palántát.

A kongresszusi hét kezdetén, a reggeli órákban cseperegni kezdett az eső és ezért egyesek azt javasolták, hogy ne menjenek a földekre. A többség azonban másként határozott és hét órkor már javában folyt a munka.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1954. május 18.

16 óra 30 perc

/Uj munkasikerek...1.folyt./ ö Vid R Gy Mi Bn K

A tsz-ben nem pihent egyetlen kapacs sem a tagok sorában szorgalmasan dolgoztak a családtagok is, akik eddig csak ritkán vettek részt a munkában. A dolgos kezek szaporán egyelték a cukorrépat, kapálták a napraforgót s különösen kitűntek jó munkájukkal az asszonyok, akik nemcsak cukorrépat egyeltek, hanem öt holdon kiültették a görögdinnye, paprika és a dohánypalántákat is.

Kedden nagy lendülettel folytatták a munkát és kélik több mint hatvan holdnyi kapást tisztították meg a gyomoktól.

DI Sz-fiatlok a kongresszusi verseny élén Békés megyében

Békés megyében a DI Sz több mint kétezeröttszáz tagja fejezte meg, hogy a kongresszusi héten a mezőgazdasági munkák je, gyors végzésével köszönti a pártot.

Az ünnepre készülődés dolgos napjaiban különösen kitűntek az örménykúti állami gazdaság diszistái, akiknek jó részük van abban, hogy a gazdaság a napokban másodszer nyerte el az élizemjelvényt. A gazdaság legjobb tehenésze, a fiatal Medvegy Ról a kongresszusi verseny kezdetén mindössze nyolc liter istállóátlaggal dolgozott, de most már 17.1 literes tejjel büszkélkedhet. A diszista lányok vállalták, hogy a kongresszusi héten száz holdnyi takarmányrépat kielyelnek. Olyan kitűnő munkaerők vannak közöttük, mint Miska Judit, az állami gazdaságok kiváló dolgozója, aki tervét átlagosan duplájára teljesíti. Elhatározta, hogy az ünnepi héten eléri a 250 százaléket. Jó munkájával túl akarja szárnyalni Harmados Mériát, a gyapotszedés mesterét, aki már a kongresszusi hét első napjaiban megkettőzte napi normáját a répaföldön.

Jól dolgoznak a fiatalok a megye többi részén is. A díbozi gépállomás fiataljai két egyéni gazda mezőgazdasági felszerelését megjavították. A bánkúti állami gazdaságban a DI Sz-szervezet minden tagja részt vesz a gabona acatolásban. A füzeggyarmati "Vörös csillag" tsz 75 tagu "Zója" ifjúsági brigádja már kétszer kapálta, ki is egyelt a cukorrépat és 62 holdon acatolta a búzát. Közöttük több fiatal, mint például Szilágyi Sándor, már több mint 300 munkaegységet szerzett

több mint félmillió palántát ültettek ki a kongresszusi hét első napján Miskolc "zöldögeskertjébe"

A magyiskolci állami gazdaság kistokaji, gyömrőpusztai és miskolci üzemegységéhez tartozó, több mint 800 holdos kertészetekben a dolgozók több mint négy millió palántát ültettek ki a melegeknapoktól a kongresszusi hét kezdetéig.

/Folyt. köv./

K_v

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 18.

10 óra 55 perc

/Uj munkasikerk ...2.folyt./ ö Vñ R Gy Mi Bn X

A hét végi három fagyos hajnalon meg is védték munkájuk eredményét: sűrű füsttel borították a zöldségeskerteket s az egy-két fűkos fagy egyetlen palántájukat sem pusztította el.

A kongresszusi hét első napján az egész napos eső ellenére tovább palántáztak és kapálták a megerősödött növényeket. Kopornyás Erzsébet, a miskolci üzemegység legjobb munkacsoportvezetője már délben jelentette, hogy napi tervüket 120 százalékra teljesítették. A brigád kilenc női tagja ekkor röpgyűlést tartott. Elhatározták, hogy a kongresszusi hét első napján két és félszeresére teljesítik előirányzatukat. Ugyanakkor versenyre hívták a többi munka csapatot. A versenyfőhívást tartalmazó "Villám" hamar szétázott a meg-megeredő esőben, de a délutáni eredmények ezt bizonyították, hogy annak tartalmát minden dolgozó elfogadta. A versenyt elindító munkacsoport például majdnem hatvanezer káposztapalántát ültetett el s ezzel 272 százalékra teljesítette napi tervét. A többi munkacsoport eredménye is meghaladta a 200 százaléket. Nagy Erzsébet két óra alatt egymaga 1900 palántát ültetett el. Ezen a napon a kertészetekben több mint félmillió palánta került földre.

Kedden reggel kisütött a nap és a miskolci üzemegység munkacsoportai ujult erővel láttak munkához. Az első két órában egy-egy csapat teljesítménye már elérte, sőt meghaladta a hatezer palántát.

Nem fogott ki az idő Meizer Sándor sztahanovista traktoroson

A Győr-Sopron megyei pártbizottság kongresszusi vándorzáslajáért hevesen versenyeznek a megye gépállomása. A zászló elnyerésének egyik esélyese a töltéstavi gépállomás, mely tavaszi tervét 109 százalékra teljesítette. Itt dolgozik Meizer Sándor kétszeres sztahanovista traktoros, aki elsőnek jelentette be a gépállomáson, hogy a kongresszusi héten az eddiginél is jobban segíti a termelősövetkezeteket.

A hét elején azonban esős volt az idő és a határban sok helyen megállt a munka. Meizer Sándor azonban nem tétlenkedett. Egy régi típusú traktort alakított át úgy, hogy azzal meg lehessen hajtani a fűkaszalógépet. A traktoros keddre elkészült munkájával és amint a talaj felszikkad, elindul, hogy lekaszalja a töltéstavi "Előre" tisz tizenhét holdas takarmány-tábláját. A tisz tagjainak munkáját így nagyban könnyíti, hiszen a gépi kaszálás alatt a szövetkezetiek kapálhatják burgonyájukat és cukorrépájukat.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. május 18.

16 óra 40 perc

/Uj munkások...3.folyt./ ö Vid B Gy Mi Bn X

ludósok, szakemberek segítik a
tsz-eket és az egyéni gazdákat
Veszprém megyében

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói és szakemberei a kongresszusi héten vállalták, hogy a szokottnál is sürűbben látogatják a környező termelősövetkezeteket és az egyénileg dolgozó parasztokat. A kongresszusi versenyben eddig 23 határszemat tartottak az ünnepi héten megkettőzik eddigi látogatócsoportjukat.

Belák Sándor, a kísérleti gazdaság igazgatója a kongresszusi hét első napján meglátogatta a szentgyörgyvári "Dózsa" tsz-t. A szemelődés főleg a tsz vezetőivel együtt végigjárta a szövetkezet földjeit. Elmentek ahhoz a harminc holdnyi dombhoz is, amelyen még füves terem. Az intézet vezetője alaposan megvizsgálta a területet, majd javasolta a tsz vezetőinek, hogy a dombot vessék be csillagfürttel és szegletesi lednekkel, majd zöldtrágyaként szántásuk alá és utána vessenek rá fűveshere keveréket. Így néhány év múlva jól terem majd a dombon a kalászosok és a kapások is.

A szövetkezet vezetői hálásan fogadták a szakzerű, értékes útmutatást.

Állampolgári kötelezettségeik lelki ismeretes teljesítésével is készülnek a pártkongresszusra a dolgozó parasztok

A Nógrád megyei Nádújfalu község dolgozó parasztjai híressé váltak arról, hogy példásan teljesítik beadási kötelezettségeiket. Igéretüknek az idén is. A község dolgozó parasztjai még márciusban elhatározták, hogy a kongresszus tiszteletére teljesítik egész évi sertés, vágómarha, tojás és soványbaromfi beadási tervüket. Igéretüket beváltották és a kongresszusi hét második napján büszkén jelenthették a községi tanács: Nádújfalu eléget tett kongresszusi vállalásának és eléget tett egész évi beadási kötelezettségének. /MI/

UJ BÖLCÖSÖDE BAJÁN

NIM Gy NI KM 1954. május 18.

Uj, korszerű, 75 férőhelyes napközi-bölcsődét avattak fel a Bajai Foszt gyárban. A bölcsőde egymillió forint költséggel épült. /MI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. május 18.

16 óra 50 perc

A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ NAPJÁN NYOLC TONNÁT TÖRLESZTETTEK KÉNSAV ADÓSSÁGUKBÓL A TISZAMENTI VEGYIMŰVEK DOLGOZÓI

i vid Vg/kl/PE NL Bn X 1954. május 18.

A szolnoki Tiszamenti Vegyiművek dolgozói május első felében kétszáz tonna kénsavval maradtak adóssal népgazdaságunknak. A kongresszusi hét első napján a kénsavüzem dolgozói harcba indultak előirányzatuk teljesítéséért.

A piritpörkölkö elhatározták, hogy gondosabb pörköléssel az eddigi négy és fél százalékról két százalék alá csökkentik a piritben maradó kénmennyiséget. Már sikereket is értek el. A piritben csak két százaléknyi kén maradt.

A Tiszamenti Vegyiművek dolgozói kedden reggel hat óráig nyolc tonnát törlesztettek adósságukból. /MTI/

HARMINC ÓRA HELYETT TIZENEGY ÓRA ALATT JAVITOTTÁK MEG A IV-ES SZÁMÚ KEMENCÉT A TATABÁNYAI CEMENT ÉS MÉSzmŰBEN

i vid Vg/kl/PE NL Bn 1954. május 18.

A kongresszusi hét első napjának reggelén a Tatabányai Cement és Mészműben Mayer Károly Kossuth-díjas égető brigádja kezdte meg a munkát a forgókemencéknél. Rövid idő múlva megváltozott a kemencék dübörgése s a IV-es kemence megállt. Kiderült, hogy eltört a meghajtómű tengelye.

Tóth Ferenc vezetésével a cementgyár legjobb lakatosai siettek az égetők segítségére. Megállapították, hogy a tengely kicserélése legalább harminc órát vesz igénybe. Azonnal hozzáláttak a javításhoz, s a nagy forróságban a tengelyről gyorsan lefejtették a csapágyakat, a szíjtárcsákat és a fogaskereket. Az új tengely elhelyezése rendkívüli pontoságot és figyelmet igényelt. Az ékek beverésénél - amit hét kilós kalapáccsal végeznek - hárompercenként váltották egymást. Új védőberendezést szereltek fel és délután öt órakor, tizenegy óras hősi munka után a IV-es kemencét átadták felfűtésre az égetőknek. A lakatosok háromszáz százalékos teljesítménnyel dolgoztak.

Bár az éjjeli órákban a IV-es kemence kifogástalanul működött, hétről reggelig nem tudták az elmaradást pótolni. De kedden déli 12 óráig már nyolcvan mázsá klinkert gyártottak terven felül. /MTI/

B 24. kiadás

1954. május 18.

10 óra 45 perc

A MÁTRAVIDÉKI ERŐMŰ DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI HÉTEN BIZTOSÍTJÁK A ZAVARTALAN ÁRAMELLÁTÁST

i Vid Vg Gy Nl Bn 1954. május 18.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói is becsülettel felkészültek a kongresszusi műszakra. Szombaton és vasárnap a legkisebb hibákat is kijavították, hogy ezen a héten semmi zavar ne akadályozza a folyamatos üzemeltetést. Elhatározták azt is, hogy a kongresszusi műszak alatt az a segítik a gyárak, üzemek és bányák munkáját, hogy naponta 115 százalékra teljesítik energiatermelési tervüket. Az erőmű dolgozói a kongresszus napjáig annyi áramot termelnek terven felül, amely Eger városának két havi szükségletét biztosítja. /MFI/

A DIMÁVAG NŐDOLGOZÓI A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

i Vid Vg Szia Gy Bn X 1954. május 18.

A hétszeres élizem DIMÁVAG gépgyár szerszám- és készülék-üzemének dolgozó női készítik a különböző véső és maró szerszámokat, esztergákéseket.

Az üzemrész "Nők a tervért" -brigádja már a kongresszusi hét első napján munkája legjavát adta, hogy az esztergályosokat, marókat, köszörűsöket kiváló minőségű, hibátlan és elegendő mennyiségű szerszámmal lássa el.

A brigád tagjainak példát mutat Paszternák Erzsébet sztahnovista esztergákéslektos. A kongresszusi hét első műszakján 172 darab esztergákés helyett 280 darabot készített el.

Visztna Erzsébet DISZ-tag ötven esztergákés helyett nyoleven darabot készített el. Pusztai Mária, aki az esztergákéseket köszörüli, selejtmentesen napi előírásának csaknem kétszeresét teljesítette, s a kisesztergacsoport versenyben álló esztergályosait megfelelő mennyiségű előkészített késsel látta el. Hasonló teljesítményt ért el Eosa Mária is: hét darab vésőgéphez szükséges kés helyett tizenöt darabot gyártott.

A szerszám és készülék üzem nődolgzóinak jó munkájaként a kongresszusi hét műszakján a megmunkálóüzemekben sem hiány szerszám-hiány. /MFI/

B 25. kiadás 1954. május 18.

16 óra 45 perc

AZ ADÓSSÁG TÖRLESZÉSEÉRT, A LAKÓHAZAK GYORSABB FELÉPÍTÉSÉÉRT FOLYIK A VERSENGÉS A GUBACSI LAKÁSEPÍTKEZÉSEN

i SzB/SzB/Gy N1 Bn 1954. május 18.

A 23/1 építőipari vállalat gubacsi lakásépítkezésén - ahol több mint 600 lakás épül - 36 napos elmaradással kezdték a kongresszusi munkaversenyt. A brigádok vállalták, hogy a pártkongresszus végéig 12 nappal csökkentik az elmaradást. Márciusban és áprilisban az adósságból már 8 napot törlesztettek, május első felében további másfél napot hoztak be. A kongresszusi hét en mag két és fél nap van hátra, hogy vállalásukat teljesítsék. Az építők most megfogadták, hogy a nagy műszakban két és fél nap helyett három és fél napot hoznak be.

A hétfői és a keddi munkanapon az esős idő ellenére jó munkát végeztek az építők. Az építésvezetőségén dolgozó brigádok kivétel nélkül 100 százaléknál felett teljesítették tervüket. A jó eredmények közt is kiemelkedik József kőműves brigádjának teljesítménye. A kitűnő brigád 162 százalékos tervteljesítést ért el.

Vitkovszky József sztahanovista kőműves brigádvezető 28 lakásos lakóház első emeleti falain kezdte meg felszámolásának teljesítését. Nagyon igyekszik munkájában, mert a kongresszusi műszakban a második emeleti falakat is el akarja készíteni. Ehhez naponta 170 százalékos átlagra van szükség. Vitkovszky József könnyedén, erőlködés nélkül kedden 177 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

/Szénbányászatunk... 2. folyt / ö Hbj/Dnc/Gy Bn

A dorogi bányászok

is lelkesen készültek a kongresszusi hétre, hogy törlesszék adósságukat. Fűti őket az is, hogy a tatabányai versenytárs közel fél év óta jóformán szóhoz sem engedni jutni a dorogiakat. Államóan a tatabányaiaké az elsőség.

A kongresszusi hét első napján a Dorogi Szénbánya Vállalat 123.9 százalékra teljesítette napi tervét. Különösen kimagasló eredményt értek el a Borókási Szénbánya Vállalat bányászai. A Csolnoki Szénbánya Vállalat és az Annavölgyi Szénbánya Vállalat dolgozói azonban elmaradtak s emiatt a tröszt csak 102.5 százalékra teljesíthette napi tervét, s így megint csak a tatabányaiak mögé szorult.

/Folyt. köv. /

/Szénbányászatunk...3.folyt / ö Hbj/Bné/Gy Bn

A borsodi bányászok

a hónap eleji elmaradás után keményen hozzáálltak az adósság törlesztéséhez s a kongresszusi hét első napján jelentették: 104.2 százalékra teljesítették napi tervüket. Különösen jól dolgoztak a kazai bányászok: 134.4 százalékos tervteljesítést értek el. Jól dolgoztak a kuryáni bányászok is, akik megkezdték a Donbassz-kombájn próbaüzemeltetését. Három harmadban 24 bányász dolgozik a géppel: tizenkét "öreg bányász", akik a frontfejtést előkészítették, és tizenkét ifjú munkás, akik most végezték el a gépi vajúró tanulóiskolát. Gondosan, figyelmesen végezték munkájukat és az eredmény: csaknem száz tonna szenet termeltek keddre virradóan. Ezzel elősegítették, hogy a kuryáni bányászati üzem hosszú idő óta először száz százalékosnál magasabb napi tervét.

A kongresszusi hét első napján, hétfőn reggeltől kezdve reggelig szénbányászatunk száz százalékos napi tervteljesítést ért el. Most az a feladat hárul bányászatunkra, hogy továbbfokozza a munkalendületét, mindennap telteljesítse a napi tervet és hogy minden törzset teljesítse előirányzatát. /MPI/

OLAJBÁNYÁSZAINK A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ NAPJÁN 263.5 TONNA NYERSOLAJAT, 5.6 TONNA GAZOLINT ÉS 223 KG GÁZKORMOT TERMELTEK TERVEN FELÜL
i Hbj/Bné/Gy Bn 1954. május 18.

Oilbányászatunk jól felkészült a kongresszusi hétre, a műszaki vezetők a dolgozókkal karöltve megteremtették a megfelelő műszaki előfeltételeket. A kutjavító brigádok már jól előre gondoskodtak, hogy szükség esetén azonnal elvégezhessek az egyes feladatokat.

Az eredmény már megmutatkozott: kedd reggelig a kőolajtermelési iparág telteljesítette napi tervét. Perven felül 263.5 tonna nyersolajat, 5.6 tonna gázolint és 223 kilogramm gázkormot termelt.

A termelővállalatoktól a nyersolajat csővezetéken a Siófoki Párvezeték Vállalat juttatja el a finomítókhoz. A vállalat hétfői tervét 122.7 százalékra teljesítette. Kiemelkedő eredményt ért el Vajda csőszerelőbrigád, 136 százalékos tervteljesítést, Borbély Gyula és Kovács István motorszerelők 155 százalékos teljesítménnyel kezdték el a kongresszusi hetet. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. május 18.

17 óra 55 perc

A KONGRESSZUSI VERSENY MÁSODIK NAPJÁN TELJESÍTETTE FÉLÉVI TERVÉT
ZSINDELY MÁTYÁS SZTÁHANOVISTA LEMEZSZERELŐ BRIGÁDJA

i vid Vg/PE Szia Bn

1954. május 18.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban a kongresszusi hét első műszakján még a hengerészek voltak az élen, de kedd reggelre megelőzték őket 125.4 százalékos tervteljesítéssel a kikészítő üzemi dolgozói.

Keddre virradó éjszaka Zsindely Mátyás sztáhanovista lemezzszerelő, brigádja nevében megígérte, hogy ezen a napon befejezi féléves tervét. Reggel büszkén jelentették, hogy 156.8 százalékos napi tervteljesítésükkel határidő előtt, Borsodnádasdon elsőnek teljesítették félévi tervüket. /MTI/

KULTURMUNKÁSOK A KONGRESSZUSI HÉT SIKERÉRT

ö vid Im-Éné/PE -cz VE

1954. május 18.

A Lenin Kohászati Művek hangos kocsija otthonukban köszönti a kongresszusi verseny legjobbjait

Miskolcon a kulturmunkások százei készültek fel, hogy a kongresszusi héten vidám műsorral köszöntsék az üzemek legjobb dolgozóit. A kongresszusi hét első napjától ének- és zeneszóval üdvözlik az üzemekben az élenjárókat, a számos dolgozó munkapadját virág és kongresszusi dicséret oklevél díszíti.

A Lenin Kohászati Művekben naponta kétszáztagú kulturgárda serkenti még jobb munkára a dolgozókat. Műszakkezdéskor és délután az üzemi étkezdékben vidám zeneszóval fogadják a legjobbakat, akiket dallal, táncsal, virággal is köszöntenek. Kócsdi Károly elektroacélgyártó brigádját 361 százalékra kimagasló teljesítményéért jutalmazták műsorral, a legjobb brigádtagot, Veres Imrét, valamint az öntőcsarnok üzemi vezetőjét külön is köszöntötték. A Martinban a II-es kemencénél dolgozó Gácsi Sámuel és Bukovszki Miklós olvasztár brigádjai tüntek ki a kongresszusi hét első műszakjain. Mindkét brigád acélgyártó mesterét kedves jelenetekkel lelkesítették további munkasikerekre. A kongresszusi hét első két napján az üzem ötven legmagasabb teljesítményt elért dolgozója kapott jutalomműsort.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1954. május 18. 17 óra 30 perc

/Kulturmunkások a kongresszusi. . . 1. folyt./ ö vid Im-And/PB -cz VE

Keddén reggel utunk indult az üzem hangoskocsija is, hogy lakásukon keresse fel a kongresszusi hét hőseit. Már a koradélelőtti órákban tíz dolgozó családját köszöntötték. Konezvald János vasöntőt 350 százalékos, kimgasló teljesítményéért üdvözölték. Fejedelem Józsefné, sztálinovista magkézítő a kongresszusi versenyben is a legjobbak közé tartozik. Sztálin-uti lakásán virággal, zenével lepték meg a kulturbrigád tagjai.

A Kaposvári Testilművekben

is lelkes versenymozgalom bontakozott ki a kongresszusi hét megkezdésekor. Keddén reggel az üzem zenekara fogadta a munkahelyre siető dolgozókat. Tíz órakor három rigmusbrigád kereste fel az üzemrészeket és köszöntötte a hétfői munkában élenjáró dolgozókat, köztük a 117 százalékos eredményt elérő Beck Emmát, a 110 százalékra dolgozó Nagy Teréziát, Kövér Magdolnát, Schwarcz Jolánt, akik jó eredményeket értek el az első napon. A kongresszusi héten minden műszakváltás előtt zenekar üdvözlí a dolgozókat, a rigmusbrigádok minden nap felkeresik az élenjárókat, csütörtökön és vasárnap pedig műsoros előadást rendeznek az élenjárók tiszteletére.

t Im/KV

Dalban, versben, énekszóval...

Keddén délelőtt végigfutott a hír az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárán: "Jön már a rigmusbrigád! Vajjon na melyik műhelybe mennek?" Mosolygó arcok kísérték a kék munkaruhás brigádtagokat, elől harmonikával Szonor László lépegetett, utána az énekesek: Ispács Józsefné, Bakonyi Józsefné és Papp Tiborné, majd a vidám brigád négy tagja következett malonkeréknyi virágcsokrokkal. A forgácsoló I-es és II-es számú műhelyeket már bejárták, a prés-műhelybe igyekeztek.

Megálltak a műhely közepén. Volt, aki ott maradt a gépe mellett és onnan leste, mit csinál a brigád, de aki tehetett, odaállt Süle Lajosné, Lirik Józsefné és Bakk Imréné mellé, akik kicsit szőgyenkezve, de mégis büszkén állták a kíváncsi tekinteteket. A rigmusbrigád rázendített:

"Büszke rá az egész műhely és az EKA gyár..."

Dalban, versben, hol énekszóval, hol csak anagy prózában mondták el a műhely dolgozóinak, hogy kedden a kongresszusi műszak második napján Süle Lajosné 135 százalékról 200-ra,

ko /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. május 18.

17 óra 30 perc

/Kulturumnunkások a kongresszusi. . . 2.folyt./

Lirik Józsefné 130 százalékról 242-re, Bakk Iréné szintén 130 százalékról 242-re emelte teljesítményét.

Innen az V-ös szánu szerelőműhelybe látogattak el, ahol nagy része fiatalok dolgoznak. A nótát most az egész műhelynek szövelt, annak az öröme, hogy a Néptudion eredményhirdető betűnevezésének átszerelését kedden olvágozták. Az egész műhely visszhangzott a nótától, ahogyan együtt énekeltek a brigáddal:

"Édesanyám huncutak az ácsok, kilenc esőkört adták a forgácsot..." A rigmusbrigádnak ezt a nótáját ismerik az egész gyárban, tudják, ahol fölhangzik, ott a munkának dicsőséget szerettek.

A rigmusbrigád naponta felkeres négy-öt műhelyt: a legjobbakat köszönti. Hogy melyik műhelyben melyik épp most a munka, azt az énekszóról tudja meg a gyár.

Délben a lekválók munkásokat az ebédlő közepén a diszasztalhoz ültetik, ahol ünnepélyesen megvendégszik őket. Kedden Helmi László, Nagy Illés, Pritz Béláné és Parti Józsefné ült a diszasztalnál: a hangbemondó ezt is tudtul adta az egész gyárnak és szebbnél-szebb énekszavakkal üdvözölte a legjobbakat.

Csütörtökön a vidám brigád az addig legjobb munkát végző műhelynek műszak után terka műsort ad. Az EKA rigmusbrigádja és "vidám brigádja" minden nap, munkaidő után próbál, úgy készülnek a napi köszöntőkre. Ismerik őket egész Kőbányán. Otletesek és fegyelmezettek, szépen énekelnek. A kongresszusi műszakot villámgyors munkájukkal segítik, hiszen a kiemelkedő eredményeket még aznap nótaszó "teszi közhírré" a gyárban.

Az üzenet vezető sére is köszönti az élenjárókat a Budai Parutfonógyárban

i. And

A Budai Parutfonógyár vezetősége nemcsak a kongresszusi hét első napjának ünnepélyességéről gondoskodott, hanem a kongresszusig naponta köszönti a munkában élenjárókat. Az első napon a műszak megkezdése előtt röpgyűlésen üdvözölték a kongresszusi verseny kiválóit, s még nagyobb sikereket kívántak munkájukhoz. A gyárvezetőség a továbbiakban is minden nap hangos hirdetőn köszönti a kiváló dolgozókat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. május 18.

17 óra 35 perc

/Kulturális munkások a kongresszusi. . . 3. folyt./ 1 AnóKV/PE -cz VE

Az első nap igen szép eredményeket hozott. A fonónők közül többen elérték a sztahanovista szintet.

A gyár rignusbrigádja naponta ötletes, rögtönzött jeleneteivel, énekszámaival serkenti még jobb munkára a dolgozókat. Az úzen "védencei", a napközöttben vidám lakói az édesanyákat és apákat köszöntötték virágcsokroikkal. Kovács Jánosné hat éves MARIKÁJA büszkén vezette társait édesanyja "óriás" fonógépéhez. A gépet kongresszusi emléklap díszíti, amelyen messzire olvashatóan ez áll: "Pártunk III. kongresszusa tiszteletére, a kongresszusi héten száz százalékos minőségi munka mellett 115 százalékra teljesítven tervemet." Kovács Jánosné kedden már 146 százaléknál tartott. Nem feledkeztek el természetesen a többi kiváló dolgozó köszöntéséről sem. Rövid idő múlva ott illatozott ajándékuk, a gyöngyvirág, tulipán Balogh Mtyásné, Németh Lajosné és még sok más kiváló eredményt elérő dolgozó munkagépén. /MTI/

AZ ANGOL TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK A TÖMEGPUSZTÍTÓ FEGYVEREK BETILTÁSÁÉRT

1 MTTT TP PE Szia NL VE

1954. május 18.

A Tudományos Munkások Világ-szövetségének főtitkársága nyilatkozatot juttatott el a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez. A nyilatkozatot az angol Tudományos Munkások Társasága adta ki, s ebben a hidrogénbomba betiltását és nemzetközi ellenőrzésének megvalósítását sürgeti.

Az angol tudományos munkások nyilatkozata megállapítja, hogy világszerte széleskörű tiltakozás nyilvánul meg az amerikai hidrogénbomba-kísérletekkel szemben. A Társaság a maga részéről csatlakozik ehhez a tiltakozáshoz és javasolja, hogy a kísérleteket szüntessék be.

"Mindig azt állítottuk, hogy az atomfegyvereket nemzetközi ellenőrzés és felügyelet mellett kell betiltani" - mondja a nyilatkozat, majd megállapítja, hogy "az atomenergia nemzetközi ellenőrzése jelenti az egyetlen kivezető utat."

Az angol Tudományos Munkások Társasága felhívja Anglia vezető államfőit: kezdeményezzenek nagyhatalmi találkozót abból a célból, hogy "nemzetközi ellenőrzés hatékony rendszerével biztosítsák a tömegpusztító fegyverek eltörlését." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 május 18

18 óra — perc

A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ NAPJÁN VALAMENNYI KOHÁSZATI ÜZEMÜNK GYŐZELEMÉRŐL SZÁMOLHATOTT BE

1 TP/He/Hn6 Szia NL VE 1954 május 18

Népgazdaságunk ma már kohászatainktól nemcsak több, hanem jobbminőségű nyersvasat, acélt és hengerelt árut vár. A kongresszusi hét versenyfelhívásában éppen ezért kohászataink igen nagy figyelmet fordítanak gyártmányaik minőségének javítására, a programmszerűség betartására.

Ezen a téren különösen jó eredményekről számolhatnak be az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói, akik május 10 óta nagyolvasztóműjükben terven felül 64 tonna nyersvasat, Martin-acélműjükben 1088 tonna acélt gyártottak. Az ózdi nagyolvasztómű nemcsak behozta elmaradását, hanem a második negyedévben terven felül több mint 2000 tonna nyersvasal adott többet népgazdaságunknak. A nagyolvasztómű dolgozói eredményeinek jelentőségét fokozza, hogy a vállalt 65 százalékos programmszerűséggel szemben 74.9 százalékos programmszerűséget értek el. Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói hétfő reggeltől kedd reggelig 100.2 százalékra teljesítették előirányzatukat. Ugyanezen idő alatt a martinászok 112.6 százalékos tervteljesítést értek el. Az ózdi acélgyártók február 28-tól a kongresszusi verseny során elmaradásukból több mint 6000 tonnát pótolnak. Joggal mondhatják, hogy ma már nemcsak több, hanem jobb acélt is adnak, mert a vállalt 10 százalékos selejtsökkentéssel szemben eddig 40 százalékkal csökkentették az acélmű selejtjét. A kongresszusi héten érezteti hatását a műszaki vezetés újításainak sora. 17-én reggeltől 18-án reggelig az előírt, illetve megtört 0.93 százalékkal szemben selejtjüket 0.72 százalékra csökkentették.

Az ózdi finomhengermű dolgozói is mind eredményesebben küzdenek a jobbminőségű hengereltáru gyártásáért. A kongresszusi hét kezdete előtt megfogadták, hogy 20 százalékkal csökkentik a selejtet. Kedd reggelig 37 százalékos selejtsökkentést értek el.

A kongresszusi hét első napján valamennyi kohászati üzemünk győzelemről számolhatott be. Az elért jó eredmények közül is kiemelkedik a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóinak teljesítménye, akik kedden reggelig a kongresszusi verseny során 1500 tonna hengereltárut adtak terven felül népgazdaságunknak.

A kongresszusi műszakban a diósgyőriek is fokozták teljesítményüket. Hétfőn reggeltől kedd reggelig a nagyolvasztómű dolgozói 114.3, a Martin-acélmű dolgozói 105.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakon a legjobb eredményt azonban a finomhengermű dolgozói érték el, akik napi előirányzatukat 119.6 százalékra teljesítették.

/Folyt.köv./

I T O B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954 május 18

18 óra 05 perc

/A kongresszusi hét....folyt/ 1 TO/He/Hné Szia NL VE

A kongresszusi hét első napján Bukovszki Miklós sztehanovista olvasztárt tekintik a nap hőségnek, aki a II-es Martin-kamencénél brigádjával 149,2 százalékre teljesítette napi előirányzatát a program-szerűség betartása mellett.

A csepeli kohászok közül a kedd reggelig tartó műszakban a legjobb eredményt a durvahengermű dolgozói mutattak fel, akik napi előirányzatukat 113,3 százalékra teljesítették.

Kohászaink a kongresszusi hét minden napján harki feladatok tekintik a terv- és programelőírások teljesítését. A párt iránti szeretet, a Központi Vezetőség zászlajáért folyó verseny naponta újabb hőstettek végrehajtására sarkalja kohászainkat./MTI/

MAGYAR KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT A PULKOVI CSILLAGVIZSGÁLÓ INTÉZET FELAVATÁSÁRA

k MTA & He/Hné HA LI VE 1954 május 18

Keddön délelőtt a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának meghívására magyar tudósküldöttség utazott a Szovjetunióba, a pulkovi csillagvizsgáló intézet felavatására és a június 30-án észlelhető teljes napfogyatkozás megfigyelésére. A küldöttség vezetője Hajós György, Kossuth-díjas akadémikus, Detre László, a matematikai tudományok doktora, az Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója, Földes István, a matematikai tudományok kandidátusa, és Dezső Loránd, a fizikai tudományok kandidátusa, a Csillagvizsgáló Intézet osztályvezetői, Csuda Imre és Herczeg Tibor, a Csillagvizsgáló Intézet kutatói, Balázs János akadémiai szaktitkár és Ozsváth István csillagfizikus./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. május 18.

18 óra 20 perc

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK XII. KIBŐVÍTETT ÜLÉSE

i PGy/PGy Gy li Bn 1954. május 18.

A DISZ Központi Vezetősége kedden tartotta a XII. kibővített ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházának nagytermében. Az ülés tárgya az uttorók és iskolások között végzendő DISZ-munka volt. Beszámolót Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetőségének titkára tartott.

Bevezetőben arról beszélt, hogy a párt a DISZ-re bízta az uttorómozgalom vezetését, s így a DISZ az iskolával együtt felelős legnagyobb kincsünk - a gyermekek neveléséért. Az uttorómozgalom 1948 harcos hagyományainak és 1919-es uttorómozgalomnak örököse. A párt állt bölcsőjénél, nevelte és formálta fejlődése minden szakaszában. A mozgalom megalakulása óta hű segítője pártunknak a gyermekkommunista nevelésében.

- Az eredmények és sikerek felsorolása mellett, melyek vitathatatlanok - meg kell állapítani, hogy nem kielégítő az uttorók tanulmányi eredménye, fegyelme. Az uttorómozgalom az iskolával együtt elhanyagolta a gyermekek hazafias nevelését. Nem biztosítottuk megfelelően a gyermekeket vonzó színes, romantikus, uttoró életet. Fávólról sem használtuk ki azokat a lehetőségeket, melyek az uttorómozgalomban rejlenek, melyeket pártunk és kormányunk biztosított a gyermekek részére.

I.

- Szükséges világosan meghatározni az uttoró-szervezet helyét és szerepét az iskolai oktató nevelőmunka folyamatában, - folytatta. Az oktatás és nevelés terén, tehát a gyermekek kommunista nevelése terén a vezetőszerp az iskoláé, a tanítóé. Az uttoró-szervezet tevékenységét alá kell rendelni az iskolai oktató-nevelő céljainak, de az uttoró-szervezet nem azonos az iskolával. Az uttorómozgalom egyik legfőbb elve, hogy a felnőttek irányítása mellett a gyermekek öntevékenységre, aktivitására épül. Az uttorómozgalom a gyermekek önkéntes politikai jellegű tömegszervezete, ahova a gyermekek nem "bekerülnek", hanem "belépnek". Tehát nem olyan, mint az iskola, mely állami intézmény és minden gyermek részére kötelező. Az uttorómozgalom mindennapi nevelőmunkája során a pártásoknak éppen azt kell látniuk, hogy a mozgalom a sajátjuk, melynek ők, ifjú uttorók a gazdái és mely szervezetben kívánásaik, érdeklődésük, vágyaik is teljesülnek. De sok helyen ezt a helyes elvet gyakran megsértik. A csapatok így elvesztik mozgalmi jellegüket és lényegében a tanulmányi munka folytatcivá válnak. Az uttoró aktívát sok helyen kisorsítják a felnőttek, nem kérik ki a véleményüket. A gyermekek öntevékenysége nem mond ellent a felnőttek irányító, vezető munkájának. Ellenkezőleg, a gyermekek öntevékenysége és felnőttek irányító, vezető munkája elszakíthatatlan harmonikus egységet képez.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. május 18.

19 óra 20 perc

/A DISz Központi Vezetőségének...1.folyt./ i P Gy/r Gy Gy li Bn

Az uttörőcsapat on belül minden felnőtt vezetőknek tapintatosan kell irányítani, fejleszteni a gyermekek öntevékenységét.

- Az a törekvés, hogy a csapaton belül kifejlésszünk egy szilárd magot - a csapatgárdiát - helyesnek bizonyul. Elmondhatjuk, hogy a csapatgárdisták a legjobb segítőtársai a csapatvezetőknek. A csapatgárdistákat azonban sokszor népszerűtlen feladatokkal bízták meg. Sok helyen a tanári kar az iskolában lévő fegyelmélet lenségokért őket tette felelőssé. Ez káros a mozgalom számára. A csapatgárdisták ugyanolyan uttörők, mint a többiek, akik rajuk, csapatuk megbízásából öntevékenyen intézik a raj, a csapat életét, a felnőttek/... Meg kell valószínűsíteni minden csapatban a csapatgárdisták rendszeres képzését, s ehhez több segítséget kell adni a Központi Vezetőségnek is. Ki kell dolgozni a gárdisták képzésének rendszerét és ezt megfelelő keretek között eljuttatni a csapatvezetőknek. /segítségével.

- A gyermekek öntevékenységevel, a csapatgárdisták foglalkozásával kapcsolatos hibák szorosan összefüggnek ezzel a kérdéssel, hogy csapataink egyrészből lényegében szünetelték a gyermekek vonzó, romantikus, érdekes, színes uttörő életet. Az elmúlt évben kezdtük felismerni ezt a hibát és szeptembertől kezdve, bátorítással is, de felvetettük a csapatok feladatát a kérdést. Az utóbbi fél évben ezen területen feltétlenül javulás van, egyre inkább kezdenek csapatvezetőink önállóan gondolkodni, sok jó ötlet született meg, melyet meg is valósítottak. A jövőben az eddiginél sokkal bátrabban kell felhasználni az uttörő élet legkülönbözőbb formáit, eddigi tapasztalatait és szakítani kell az unalmas, komolykodó foglalkozással. Olyan vonzó gyűlések, uttörőfoglalkozások kellene, melyre hosszú évek múlva visszaemlékeznek a gyermekek. Véleményünk szerint uttörő foglalkozásnak kell tekinteni azt, ha az óra, a raj, vagy a csapat tagjai bármikor, mint jóbarátok összejönnek, hogy valami érdekeset, hasznosat közösen csináljanak, hogy közösen töltsék el idejüket. Rajösszejöveteleknek kell tekinteni azt is, ha a raj közösen kirándul, üzembe látogatást tesz, sport, kulturversenyt bonyolít le, társadalmi munkában vesz részt, könyvet vitat meg, moziba, színházba, múzeumba közösen elmegy, szemléltető eszközöket, hasznos tárgyakat készít, találkozik egy-egy kiváló dolgozóval. Természetesen a jövőben is szükség van olyan jellegű rajösszejövetelekre /rajgyűlésekre/, amelyek valamilyen komolyabb anyagot dolgoznak fel. Rendszeres sport és kulturversenyeket is kell rendezni a csapatban és csapatok között. Tanuljanak a gyermekek a foglalkozásokon dalokat és táncokat. A játékot is a megfelelő mértékben kell visszállítani.

/Folyt.köv./

/A DISz Központi Vezetőségének...2.folyt./ i PGy/PGy/Gy li Bn

II.

- Az uttörők legfontosabb kötelessége - jól tanulni, példamutatóan viselkedni. Sokmég azoknak az uttörőknek a száma, akik nem rendesek a tanulásban és a fegyelemben, sőt igen nagyszámban található uttörők a bukottak között is. Sok helyen a tanulás elősegítése az uttörő-csapatokban nem a mozgalom sajátosságainak megfelelő tartalommal és módszerekkel folyik.

- A mozgalomnak megvan a sajátos módszerei, melyekkel közvetlenül is tudja segíteni a tanulmányi és fegyelmi színvonal emelését. Az uttörőmozgalom segítségével a tanulmányi színvonal emelése terén abban kell elsősorban megnyilvánulnia, hogy a társadalmilag hasznos munkán, valamint fizikai, kémiai, technikai, mezőgazdasági jellegű kísérletek^{es}en keresztül, a szakkörökben, a különböző kirándulásokon, kiváló dolgozókkal való találkozásokon, beszélgetéseken, uttörő-gyűléseken keresztül - felkelti a gyerekek érdeklődését a tudás iránt. Megmutatja a különböző tantárgyak kapcsolatát az élettel, a tanultak érdekességét, gyakorlati hasznát sokoldalúságát, érdekességét, a tudás, a tudomány erejét, s mindezek segítségével hozzájárul ahhoz, hogy kialakuljon a gyerekek öntudatos és felelősségteljes viszonya a tanulóhoz.

- Segíteni kell gyermekeinknek abban, hogy jól tudják idejüket beosztani, hogy helyesen tudjanak egyes tantárgyakat tanulni, házi feladatokat elvégezni. A jövőben sokkal több alkalommal kell gyárkba, üzemekbe, szövetkezetekbe, állami gazdaságokba, géppályákba kirándulásokat szervezni. Találkozzanak többször uttörőink sztahanovistákkal, agronómusokkal - hazánk kiváló dolgozóival. Ezek során a gyermekek konkrét példákon keresztül az életben láthatják, hogy milyen hatalmas szerepet játszik a tudás az ember mindennapi tevékenységében. Az uttörőcsapatok munkájában fel kell számolni az ugynevezett tanulási és fegyelmi versenyeket. Ezek zavarják a gyerekeket a rendszeres tanulásban, megszükitik a nevelőmunkát és formális eredményekhez vezetnek. Általános iskoláinkban a mindennapi nevelőmunka színvonalát lényegesen emelni kell, mert ez egyik előfeltétele a tanulmányi színvonal és a fegyelem megszilárdításának is.

- Az iskolának és az uttörőmozgalomnak egyik legfőbb feladata - hangsúlyozta - hogy biztosítsa a gyermekek eszmei, politikai nevelését. Vannak már jelentős eredmények ezen a területen. Az uttörők nagyrésze tamlás mellett tettekel is segíti hazánk építését - különösen most, a párt mezőgazdasági határozatának végrehajtásával kapcsolatban tevékenyen részt vesznek a fásításban, fűcsemeték ültetésében és ápolásában, fahamu gyűjtésben, különböző magvak gyűjtésében, s a legutóbbi vas- és fémgűjtő kampányban.

/Folyt. köv./

/A DISz Központi Vezetőségének...3.folyt./ i PGy/PGy Gy li Bn

Sok helyen helyes módszerekkel segítik a csapatok a gyermekekben kialakítani a hazafias jellemvonásokat, a helyes magatartást. Ország-szerte elterjedt, hogy egy-egy iskola csapata felkutatja és fel-dolgozza a saját falujának, városának, iskolájának történetét, mult-ját, jelenét. Összegyűjtik a környék népi szokásait, táncait, dalait, ápolják hagyományait. De ezekkel az eredményekkel nem lehetünk meg-elégedve. Az eszmei nevelőmunkában, különösen a hazafias nevelésben sokmég a felszínesség. Az ifjusági szövetségnek, a Központi Veze-tőségnek elsőrendű kötelessége, hogy az iskolával együtt kijavítsa ezt a hibát. Ajövőben sokkal bátrabban kell nemzeti kincseinket meg-ismertetni a gyermekekkel. Főbbet kell beszélünk a gyermekeknek, érthető, érdekes, romantikus módon népünk történelméről, évszáza-dos küzdelmeiről, szabadságtörekvéseinkről.

- A magyar nyelv megszerettetéséért, tisztaságáért folyó harcot, a hazafias nevelés részévé kell tenni. A jövőben az uttörő-csapatoknak, a DISz sajtójának sokkal óltudatosabban kell foglal-kozni nyelvünk megszerettetésével, gazdagságának bemutatásával és fel-venni a harcot a zsargon, a jassz-kifejezések, valamint az ugynevezett "mozgalmi" nyelv ellen, melyek elcsufítják, idegenné teszik anyanyel-vünket. A csapatokban tovább kell ismertetni, csak még erőteljesebben és szélesebb körben, halad^ó tudósaink, orvosaink, művészeink tevé-kenységét, nagy költőinknek, ír^óinknak munkáját.

- Fejlesszük még tovább uttörőinkben a hazai táj iránti szo-retetet, az iránt a föld iránt, ahol születtek és élnek. Mutassuk be a gyermekeknek földjeink gazdagságát, s mindazt, amit népünk sz-r-gos kezével alkotott a földön. Az elég széleskörben elterjedt - saját-falu, község, város megismerésével folytatott mozgalmat össze kell kapcsolni az egész megye, az egész ország megismerésével, a hazai fogalmának egész orszagra való kiterjesztése szükséges - elsősorban a felsőbb osztályok uttörőinél. Be kell mutatni az eddiginél sokkal erőteljesebben uttörőinknek, hogy minden, ami ebben az országban a hazai felvirágoztatása érdekében történik, a kommunisták nevéhez, pártunk nevéhez fűződik. Be kell oltani gyermekeinkbe, hogy a pártot odaadóan szeretni, a párt ügyéért dolgozni, harcolni, a kommunisták hősi munkáját, példáját követni minden uttörőnek legszentebb hazafias kötelessége. Ezért szükséges, amikor bemutatjuk népünk, történelmünk hősi multját, hogy erre építve, ezzel szorosán összefonódva bemutatassuk mostani életünk nagyszerűségét, küzdelmét és a még ragyogóbb jövőt.

/Folyt.köv./

L

/A DISz Központi Vezetőségének...5.folyt./ i PGy/PGy Gy li Bn

Sok helyen helyes módszerekkel segítik a csapatok a gyermekekben kialakítani a hazafias jellemvonásokat, a helyes magatartást. Ország-szerre elterjedt, hogy egy-egy iskola csapata felkutatja és fel-dolgozza a saját falujának, városának, iskolájának történetét, mult-ját, jelenét. Összegyűjtik a környék népi szokását, táncait, dalait, ápolják hagyományait. De ezekkel az eredményekkel nem lehetünk meg-elégedve. Az eszmei nevelőmunkában, különösen a hazafias nevelésben sokmég a felszínesség. Az ifjusági szövetségnek, a Központi Vezetőségnek elsőrendű kötelessége, hogy az iskolával együtt kijavítsa ezt a hibát. A jövőben sokkal bátrabban kell nemzeti kincsünket meg-ismertetni a gyermekekkel. Főbbet kell beszélnünk a gyermekeknek, érthető, érdekes, romantikus módon népünk történelméről, évszázados küzdelmeiről, szabadságtörékvéseinkről.

- A magyar nyelv megszerettetéséért, tisztaságáért folyó harcot, a hazafias nevelés részévé kell tenni. A jövőben az uttörő-csapatoknak, a DISz sajtójának sokkal óltudatosabban kell foglal-kozni nyelvünk megszerettetéséért, gazdagságának bemutatásával és fel-venni a harcot a zsargon, a jassz-kifejezések, valamint az ugynevezett "mozgalmi" nyelv ellen, melyek olcsufitják, idegenné teszik anyanyel-vünket. A csapatokban tovább kell ismertetni, csak még erőteljesebben és szélesebb körben, haladó tudósaink, orvosaink, művészeink tevé-konyeségt, nagy költőinknek, íróinknek munkáját.

- Fejlesszük még tovább uttörőinkben a hazai táj iránti szo-retetet, az iránt a föld iránt, ahol születtek és élnek. Mutassuk be a gyermekeknek földjeink gazdagságát, s mindazt, amit népünk sz-r-gos kezével alkotott a földön. Az elég széleskörben elterjedt - saját-falu, község, város megismerésével folytatott mozgalmat össze kell kapcsolni az egész megye, az egész ország megismerésével, a haza fogalmának egész orszagra való kiterjesztése szükséges - első sorban a felsőbb osztályok uttörőinél. Be kell mutatni az eddiginél sokkal erőteljesebben uttörőinknek, hogy minden, ami ebben az országban a haza felvirágoztatása érdekében történik, a kommunisták nevéhez, pártunk nevéhez fűződik. Be kell oltani gyermekeinkbe, hogy a pártot odaadóan szeretni, a párt ügyéért dolgozni, harcolni, a kommunisták hősi munkáját, példáját követni minden uttörőnek legszentebb hazafias kötelessége. Ezért szükséges, amikor bemutatjuk népünk, történelmünk hősi multját, hogy erre építve, ezzel szorosán összefonódva bemutatassuk mostani életünk nagyszerűségét, küzdelmét és a még ragyogóbb jövőt.

/Folyt.köv./

L

/A DISz Központi Vezetőségének...5.folyt./ i PCy/PGy Gy Li Bn

Sok helyen helyes módszerekkel segítik a csapatok a gyermekekben kialakítani a hazafias jellemvonásokat, a helyes magatartást. Ország-szerte elterjedt, hogy egy-egy iskola csapata felkutatja és fel-dolgozza a saját falujának, városának, iskolájának történetét, mult-ját, jelenét. Összegyűjtik a környék népi szokásait, táncait, dalait, ápolják hagyományait. De ezekkel az eredményekkel nem lehetünk meg-elégedve. Az eszmei nevelőmunkában, különösen a hazafias nevelésben sokmég a felszínesség. Az ifjusági szövetségnek, a Központi Veze-tőségnek elsőrendű kötelessége, hogy az iskolával együtt kijavítsa ezt a hibát. Ajövőben sokkal bátrabban kell nemzeti kincsünket meg-ismertetni a gyermekekkel. Löbbit kell beszélnünk a gyermekeknek, érthető, érdekes, romantikus módon népünk történelméről, évszáza-dos küzdelmeiről, szabadságtörekvéseinkről.

- A magyar nyelv megszerettetéséért, tisztaságáért folyó harcot, a hazafias nevelés részévé kell tenni. A jövőben az uttörő-csapatoknak, a DISz sajtójának sokkal öltudatosabban kell foglal-kozni nyelvünk megszerettetéséért, gazdagságának bemutatásával és fel-venni a harcot a zsargon, a jassz-kifejezések, valamint az ugynevezett "mozgalmi" nyelv ellen, melyk elcsufítják, idegenné teszik anyanyel-vünket. A csapatokban tovább kell ismertetni, csak még erőteljesebben és szélesebb körben, halad^o tudósaink, orvosaink, művészeink tevé-kenységt, nagy költőinknek, ír^oinknak munkáját.

- Fejlesszük még tovább uttörőinkben a hazai táj iránti szo-retetet, az iránt a föld iránt, ahol születtek és élnek. Mutassuk be a gyermekeknek földjeink gazdagságát, s mindazt, amit népünk sz-r-gos kezével alkotott a földön. Az elég széleskörben elterjedt - saját-falu, község, város megismerésével folytatott mozgalmat össze kell kapcsolni az egész megye, az egész ország megismerésével, a haza fogalmának egész orszagra való kiterjesztése szükséges - első sorban a felsőbb osztályok uttörőinél. Be kell mutatni az eddiginél sokkal erőteljesebben uttörőinknek, hogy minden, ami ebben az országban a haza felvirágoztatása érdekében történik, a kommunisták nevéhez, pártunk nevéhez fűződik. Be kell oltani gyermekeinkbe, hogy a pártot odaadóan szeretni, a párt ügyéért dolgozni, harcolni, a kommunisták hősi munkáját, példáját követni minden uttörőnek legszentebb hazafias kötelessége. Ezért szükséges, amikor bemutatjuk népünk, történelmünk hősi multját, hogy erre építve, ezzel szorosan összefonódva bemutatassuk mostani életünk nagyszerűségét, küzdelmét és a még ragyogóbb jövőt.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. május 18.

18 óra 25 perc

/A DISz Központi Vezetőségének...4.folyt./ i PGy/. Gy Gy li Bn

Uttörőinket kötelességünk internacionalista szellemben, más népek megbecsülésére, szeretetére, a népek közötti barátságra nevelni.

És mindenekelőtt szükséges, hogy uttörőinket a Szovjetunió, a hős szovjet nép iránti határtalan szeretetre és tiszteletre neveljük. Annak az országnak a szeretetére, mely az egész világ békeszerető népeinek az élén áll, mely sok áldozat árán felszabadította hazánkat és megadta a lehetőséget ahhoz, hogy népünk saját maga követse a jövőjét.

A gyermekek hazafias és internacionalista nevelése nem oldható meg egy-egy intézkedéssel. Ebben a kérdésben jól átgondolt pedagógiai rendszert kell alkalmazni - a gyermekkel való foglalkozás legkülönbözőbb formáinak és módszereinek felhasználásával.

Biztosítani kell a felsőbb korosztályú gyermekek rendszeres politikai tájékoztatását, népünk jelenlegi harcáról, életéről, legfontosabb külföldi eseményekről.

A jövőben többet kell foglalkoznunk egyes erkölcsi tulajdonságok, mint az igazmondás, becsületesség, idősebbek és tanítók tisztelete, a helyes magatartás kialakításával.

Szükséges, hogy a VII., de különösen a VIII-osok között többet beszéljünk a DISz-ről, megismertessük az ifjúsági szövetség célkitűzéseit. A gyermekek eszmei politikai nevelésének igen fontos része - a materialista világnézetre való nevelés. Az eddiginél sokkal erőteljesebben kell folytatni az uttörő csapatokban, a szakkörökben, a sajtón keresztül természet tudományos propagandát.

- Az uttörők eszmei politikai nevelését csak akkor tudjuk sikeresen végezni, ha ebben segít a sajtó, a rádió, az irodalom, művészet, a család, az egész társadalom, - mondotta, majd ismertette a gyarmeksajtó, a könyvkiadás, az Ifjúsági Színház és az Ifjúsági zene eredményeit, majd így folytatta:

- Helyes, ha a Központi Vezetőség ismét elten felhívja és felkéri irodalmunk, zenei életünk dolgozóit, alkossanak még több, még jobb gyermekeknek való érdekes, izgalmas, tanulságos könyveket, verseket, az uttörők vidám, kedves életét kifejező marcadalmokat, táncokat. Jelenleg Magyarországon egyetlen állami szerv sem foglalkozik speciálisan és átfogóan a gyermekek művészeti tevékenységével. Helyes lenne, ha a Népművelési Minisztériumon belül létrehozának egy osztályt, amely speciálisan csak ezzel a kérdéssel foglalkozna.

/Folyt.köv./

A gyermek hazafias nevelésében, helyes magatartásának kialakításában az iskola és az uttörőmozgalom mellett legnagyobb szerepe a családnak és a szülőknek van. Igen sokszoroknak a szülőknek a száma, akik törődnek gyermekeikkel, érdeklődnek az iskolában, tanácsot kérnek a tanítótól, tanártól - megértették, hogy csak az iskola erőfeszítése egyedül nem elég, hogy kölcsönös támogatásról, segítségéről van szó. Ezekben a helyeken jól működő szülői munkaközösségek vannak.

De sajnos még mindig nagyon sok helyen előfordul, hogy az iskola nem keresi a kapcsolatokat a szülők felé, hogy meggyőző, nevelőmunka helyett ridegen beszélnek a szülőkkel, ez eltávolítja őket az iskolától.

De ugyanez fordítva is fennáll, csak még szélesebb körben. Sok szülő van, aki nem törődik saját gyermekével, tanulmányi előmenetelével, aki a gyermek rossz magatartásáért csak az iskolát, a tanítóra hárítja a felelősséget. A jövőben sokkal jobban kell hangsúlyozni a szülők, a család felelősségét a gyermek nevelésében. Szervezetté kell tenni a szülők között végzett pedagógiai propagandát, előadásokat, filmeket, rádióban, sajtón, egyéni beszélgetések formájában.

Minden szervezet, a szakszervezet, az MND Sz, az MSZT, a tanács a maga területén állandóan tartson szem előtt ezt a fontos kérdést. Világosan kell látni, hogy a család fokozottabb bevonása nélkül nem tudjuk a gyermekek erkölcsi tulajdonságait helyesen kifejteni.

A továbbiakban Potrák Lajos hangsúlyozta, hogy az uttörőkkel a továbbtanulás mellett meg kell szeretetni a fizikai munkát, mindenekelőtt a mezőgazdasági munkát. Befejezésül az uttörők művészeti, illetve kulturális és sport életéről és a nevelőmunka ezzel kapcsolatos feladatairól beszélt, majd a nyári táborozások jó előkészítésére hívta fel a figyelmet.

Ezután a DISz eddigi irányító munkájában mutatkozó hibákat sorolta fel és hangsúlyozta:

- A DISz-bizottságoknak a jövőben felelősen kell vezetni az uttörőszervezeteket és biztosítani kell, hogy ez az ifjúság között végzett munka szervező részévé váljék.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954. május 18. 18 óra 30 perc

KONGRESSZUSI HETI ERVELEK KOSZÖNTIK A MAGYAR ACÉLARUGYAR LEGJOBBJA INAK HOZZATARTOZO IT

i SL/KV/Tr. Szia VE 1954. május 18.

Talán sohasem találkoztak személyesen, mégis régi ismerősek a Magyar Acélárugyár előtt naponta elhaladóknak Nagy Miklós, Csehi Kálmán, Jenisz Gyula, Marsala János, a gyár kiváló sztahanovistái. Minden tiznapban új versenytáblák kerülnek a gyár kapuja fölé, s hosszú hónapok óta mindig kiérdemelték ezek a dolgozók a legjobbaknak kijáró népszerűsít

A Kongresszusi hét ebben a gyárban is új élenjárókat nevel, s kedden reggel már új nevekkel találkozhattak a Váci-ut járókelői a friss versenytáblákon. Hétfőn mintegy 50-en közelítették meg vagy teljesítették túl a 200 százalékot a Magyar Acélárugyár dolgozói közül, a gyár egésze pedig 157.7 százalékra teljesítette előirányzatát.

A hosszú idő óta feljegyzett legmagasabb statisztikai adat mögött igen sok terven felül gyártott mezőgazdasági gépalkatrész, autokatrész - egyszóval az előzetkés, lelkiismeretesen végzett munka győzelmes eredményei húzódnak meg. A közel 600 terven felüli kultivátor-test, az előirányzaton felül elkészített több mint ezer gereblyefog, az adósságból törlesztett jelentős mennyiségű forgattyus-tengely - mind a kongresszusi hétre tett fogadalmak, az üzemszerek, brigádok, az egyes dolgozók versenyének eredményei. S a kongresszusi hét új hőseinek népszerűsítésével lelkesítik a gyengébben dolgozókat is jobb munkára.

Kolena György, Fálmai István, Kosár Lajos - és ki tudná felsorolni még azokat az élenjárókat, akiknek nevét a kongresszusi hét első napján elért kétszeres, vagy még ennél is nagyobb teljesítményükért egy-egy kedves zeneszám kíséretében, mint a gyár büszkeségeit említi a hangosan beszélő. A gyár vezetői pedig arról gondoskodnak, hogy a kongresszusi hét győzteseinek családja is tudomást szerezzen hozzá tartozó járadék előzetos munkájáról. Kedden reggel az első

Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. május 18.

18 óra 35 perc

/Kongresszusi heti levelek. . . folyt./ i SL/IV/PE Szia VE

leveleket Kolena György marós és Pálmai István esztergályos családjának címzték 200, illetve 280 százalékos eredményeikkel mindkettőn a legjobb teljesítményt érték el az év eleje óta.

Ebédszünetben egymást köszöntötték a gyár dolgozói. Valamennyien boldogok, hiszen egyetlen nap alatt többet törlesztettek tartozásukból a mezőgazdaságnak, mint a kongresszusi verseny kezdete óta összesen. Most már minden reményük megvan arra, hogy május 24.-re a vállalt határidőre, túl lesznek adósságukon, no meg a prémium sem marad el, ha a tervet teljesítik. A kultúrsoport muzsikusi kedvenc nótájukkal kedveskedtek a verseny legjobbjainak.

Senki se higgye, hogy a hétfői nagy munkasiker fejükbe szállt a gyár dolgozóinak. A jók népszerűsítése, üdvözlése még vidámabb, még jobb munkára buzdított. A gyár dolgozóinak keddi átlagteljesítménye már 158.4 százalék volt. A Kolena György és Pálmai István családjának címzett levelek mellé újak kerültek: Kosár Lajos esztergályosé, Badics István kovácsé, Marsala János esztergályosé, akik keddi tervüket több mint kétszeresen teljesítették.

A levelek kézbesítése Kolena György és Pálmai István miatt egy kissé késett. E két dolgozó családjának a már megcímzett levelek helyett újakat kellett írni. A levelek szövege ugyanis annyiban módosult, hogy Kolena György a hétfői 200 százalék helyett kedden már 220, Pálmai István pedig az előző napi 280 százalékkal szemben 290 százalékos eredményt ért el a keddi műszakban. /MTI/

JÓBORU MAGDA OKTATÁSÜGYI MINISZTERHELYETTES LÁTOGATÁSA ZALA MEGYÉBEN

vid -cz/PE VE

1954. május 18.

Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes hétfőn meglátogatott több zalaegerszegi középiskolát és hosszan elbeszélgetett az érettségiző diákokkal. Az iskolalátogatások után este a pedagógiai gimnázium tornatermében előadást tartott az MDP Központi Vezetőségének a közoktatás fejlesztéséről hozott határozata eddigi eredményeiről és a még előforduló hibák okairól.

Jóboru Magda beszámolóját Zala megye több száz pedagógusa, a szülői munkaközösségekből meghívott tagok és a középiskolák legjobb tanulói hallgatták végig. A beszámolót élénk vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. május 18. 12 óra 45 perc

III.

AZ MDP KONGRESSZUSA ALKALMÁBÓL BÉLYEGET BOCSÁJT KI A POSTA

k Po/KV/PE NL VE

1954. május 18.

A postavezérség közli, hogy május hó 24.-én a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa alkalmából 60 filléres címletű alkalmi bélyegyet hoz forgalomba. Ezt a bélyegyet minden nagyobb postahivatal árusítani fogja. A kibocsájtás napján a Budapest 4-es, Budapest 73., Budapest Filatélia, Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, és Székesfehérvár 1. postahivatalok elsőnap és különleges keletbélyegzőt használnak. /MTI/

MINDEN DOLGOZÓHOZ ELJUT A SOKSZOROSÍTOTT "VILLÁM HIRADÓ" AZ RM ÁCELMŰBEN A KONGRESSZUSI VERSENY IDEJÉN

i Tó/PE Szia VE X

1954. május 18.

A verseny eredményeit eddig versenytáblákról és felhívásokról ismerték meg az RM Ácélmű dolgozói. A néhány versenytábla azonban nem jelentette a legszélesebb körű versenynyilvánosságot. Most a kongresszusi műszakban sokszorosított "Villám hirádot" készítenek és azokat röviddel a műszak befejezése után szétosztják a dolgozók között.

A kedden megjelent "Villám hirádot" a durvahengerde dolgozóinak jó munkáját hirdeti. A durvahengerdeben különösen kiemelkedik a "Gazda" hengerészbrigád, a kedden reggel záródó műszakban 142.7 százalékra teljesítették az előirányzatot és a május hónapra vállalt 150 tonna helyett eddig 446.6 tonna anyagot hengereltek terven felül. A "Március 9." sztahanovista ifi-brigád esedékes havi tervének 131.8 százalékos teljesítésével ugyancsak dicsőretet kapott a "Villám hirádot"-ban. Külön érdem az ifi-brigádnak az, hogy csupán 0.28 százalék a selejtjük.

A "Villám hirádot" azt is tudomására hozza a dolgozóknak, hogy a durvahengerde már a kongresszusi műszak első napján 62 tonnával túlteljesítette május hónapra tett 1100 tonnás felajánlását. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. május 18.

18 óra 45 perc

TÖRLESZTJÜK AZ ADÓSSÁGOT - EZ A JEJSZAVUK A CEMENTGYÁRAK DOLGOZÓINAK

i Bi/PE NL VE

1954. május 18.

A cementgyárak dolgozói alaposan elmaradtak az első negyedévben tervük teljesítésével. Áprilisban országos értekezletet hívtak össze, ahol megfogadták, hogy a kongresszusig 4600 tonna klinkerrel és 5200 tonna cementtel csökkentik az éveleji elmaradást. A cementipar dolgozói állják adott szavukat. Május 16.-ig 2457 tonna cementet és 450 tonna klinkert törlesztettek adósságukból. Munkájuknak új lendületet adott a kongresszusi hét. Az első napon, május 17.-én a cementgyárak adóssága tovább csökkent: 940 tonna cementet termeltek napi tervükön felül. A legjobb eredményt ezen a napon a Hejőcsabai Cementgyár érte el, amely egymaga 300 tonnával adott többet napi előirányzatánál. mintegy

A kongresszusi hét első napján a lábatlaniak érték el a legjobb eredményt a klinkertermelésben: 103.8 százalékra teljesítették napi tervüket. A lábatlaniak két hét óta minden nap túlteljesítik klinkertervüket. és ezzel a hó elejétől már több mint kétszáz tonnát hoztak be elmaradásukból.

Kedden - a kongresszusi hét második napján - újabb kiváló eredmények születtek Lábatlanban. Ezen a napon a klinker- és a mésztelepen senki sem termelt száz százalékon alul. Az Ó-mészkemenecénél 101, az Új-kemenecénél 100, az Ékes-kemenecénél szintén 100 százalékra teljesítették a tervet. A klinkerkemenecénél dolgozó Olveczki Károlyné brigádja 103, Lévai József brigádja 107 százalékot ért el.

azonban
A Belpátfalvai Cementgyár elmaradással kezdte a kongresszusi hetét. 76 százalékot ért el a klinkertermelésben és mésztervétől is több mint husz százalékkal elmaradt. Ennek egyik oka, hogy a Kőbányai Gépjavító Vállalat a kötélpálya teljesítményének fokozásához szükséges átalakítást a kongresszusi hét kezdetéig nem készítette el és így nincs biztosítva a négy klinkerkemenecével dolgozó üzem és a mészüzem zavartalan működése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. május 18.

18 óra 55 perc

A PATKOVA BRIGÁD EGyre MAGASABB TELJESÍTMÉNYRE TÖREKSZIK

i T6/PE Szia VE X

1954. május 18.

A legkiválóbb esztergályosok országos versenyében a Fémáru- és Szerszámgépgyár Patkova-brigádja a keddi első műszakban sem vallott szégyent. Az éjszakai műszakban Riscatti Sándor, Efi János és Sraga Gyula 250, 200, illetve 160 százalékos eredménye ugyan elmaradt kissé a hétfői nappalos műszak teljesítményétől, de a nappalosok kedden újra "ráverték". Patkova Sándor brigádvezető csavaranya-menetvizsgálásán 475 százalékkal zárta a műszakot. Illés Bélának kisebb anyag- és szerszámhiány volt, ezért "csak" 452 százalékot ért el. Kovácsik János esztergályos nagy pontosságot követelő alakos-öntvény simításán dolgozott, de nagy gyakorlatának, valamint speciális befogókészülék és ujtípusú kés alkalmazásának segítségével 318 százalékra teljesítette előírányzatát. Jasper Henrik 195 százalékkal zárta a keddi nappalos műszakot.

A jó egyéni teljesítmények eredményeként kedden délután két óráig 293 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott a Patkova-brigád a kongresszusi műszakon. /MTI/

STATISZTIKAI VITÁULÉS A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEMEN

t Zs/PE Hl -cz VE

1954. május 18.

A Központi Statisztikai Hivatal és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Statisztikai tanszéke kedden az egyetemen nyilvános vitát rendezett "A statisztika fogalma és tárgya" címmel. A nagy érdeklődéssel kísért vitát Péter György, a statisztikai tanszék vezetője, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke vezette.

Ródei Jenő, a Központi Statisztikai Hivatal főosztály-vezetője kivonatossan ismertette "A statisztika fogalma és tárgya" című cikket, amely a vita alapját képezte.

A vitában a többi között felszólalt Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektora, Theiss Ede egyetemi tanár, Kislégi Nagy Dénes egyetemi tanár és Vince István, az Alkalmazott Matematikai Intézet helyettes igazgatója. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1954. május 18.

19 óra — perc

KEDDEN MEGNYILT A SZTÁLINVÁROSI ÉPÍTŐK BALATONLELLEI ÜDÜLŐJE

vid -cz/PE VE

1954. május 18.

Balaton egyik legszebb nyaralóhelyén, Balatonlellén kedden nyitották meg jókedvű, hangulatos beréti összejövetel, szórakoztató kulturműsor keretében a sztálinvárosi építők üdülőjét. A Balaton partján lévő két nyaralót átfestették és korszerűsítették. Új tórszalagot építettek, az épületek környékét parkosították, az ablakokba új függönyök, a szobákba szőnyegek kerültek. A Balaton vizén ott ringott az üdülő új vitorlása is, amikor kedden megérkeztek az idei első nyaralók. /MTI/

- - - -

ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL A LENGYEL TUDOMÁNYOS AKADEMIA KÜLDÖTTSEGE

i HL/Tr/PE Li VE

1954. május 18.

A Lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége, amely a Lengyel és Magyar Tudományos Akadémia együttműködési tervének megbeszélésére több napon át hazánkban tartózkodott, kedden délelőtt Jam Dembowski, a Szejm és a Lengyel Tudományos Akadémia elnökének vezetésével elutazott Budapestről.

A küldöttség búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Husznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovski György, a Tudományos Akadémia főtitkára, és a magyar tudományos élet több más képviselője. Ott volt Bogdan Hamers, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

- - - -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1954. május 18. 4. óra 55 perc

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT EGERBEN

vid -cz PE VE Hk

1954. május 18.

A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás műveiből kedden este "Képzőművészeink új alkotásai" címmel kiállítás nyílt Egerben, amelyet már az első órákban mintegy kétszázan tekintettek meg. /MTI/

AKADEMLAI VITAÜLÉS A VIZHÁZTARTÁSI VIZSGÁLATOK JELENTŐSÉGÉRŐL

t Kö/Bné/PE VE X

1954. május 18.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya kedden este a MTE SZ ülésstermében a vízháztartási vizsgálatokról vitaülést rendezett. Mosonyi Emil Kossuth-díjas akadémikus megnyitója után Salamin Pál műegyetemi docens, a műszaki tudományok kandidátusa tartott előadást "Vizháztartási vizsgálatok jelentősége a mezőgazdasági vízgazdálkodásban" címmel. Bevezetőben hangsúlyozta: a talaj termőképessége fokozásának egyik előfeltétele a vízgazdálkodás megjavítása. Helyes vízgazdálkodással kell elérni egyrészt a felesleges vizek elvezetését, másrészt a szükséges vízmennyiség visszatartását és tárolását. Ezt a célt szolgálják a különböző agrotechnikai és öntözési eljárások is.

Részletesen ismertette a vízháztartási vizsgálatoknál alkalmazott matematikai módszereket, majd több példán mutatta be, hogy a vízháztartási vizsgálatok milyen segítséget jelentenek annak megállapításában, mennyiben gazdaságosak a vízgazdálkodás szempontjából az egyes agrotechnikai módszerek. Ugyanakkor utmutatást adnak a vizsgálatok arra is, hogy mikor mekkora vízmennyiséggel kell az öntözést végezni.

Az előadást élénk vita követte. /MTI/

2

/A DISZ Központi Vezetőségének. . . 6. folyt./ t Pgy/Bné/PE -cz VE

A beszámolót követő vitában számosan felszólaltak. Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: „szakítani kell a maximalizmussal és sokkal több helyet kell adni a gyakorlati élet követelményeinek. A párt tanácsára és utmutatására a tantervek és tankönyvek elkészítésénél az egész társadalom munkájára támaszkodunk. Azt akarjuk, hogy ebben részt vegyenek a gyakorló pedagógusok, a tudományos intézetek munkatársai és művészeti életünk legkiválóbb képviselői. Elvégezzük a tankönyvek/csökkentését azért, hogy az ifjúságnak több szabadideje legyen az uttörő-életre és egyéb munkákra, szórakozásra. /számának

Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója felszólalásában a zene megszerettetéséről beszélt. Kifejtette a továbbiakban, hogy olyan gyermek-tánciskolákra lenne szükség, ahol a gyermekek megtanulnák a régi szép magyar táncokat.

Fazekas Anna, az Ifjúsági Könyvkiadó igazgatója a most lezajlott "gyermekkönyv ünnepi hete" jelentőségéről emlékezett meg. Elmondotta, hogy az ünnepi héten olyan okosan, művelten szóltak hozzá az uttörők a gyermekirodalom kérdéseihez, hogy véleményüket meg kellett hallgatni és meg is kell szivlelni.

Gradi Ottó, a XI. kerületi uttörőház igazgatója ismertette az uttörőház szakköreinek tevékenységét, végül kifejtette, helytelen, hogy a különböző szakkörökbe csak a jótanulókat vonják be, a gyengébbeket pedig kizárják onnan.

Süle Sándor kertai iskolaigazgató tapasztalatairól beszámolva elmondotta, hogy az uttörőcsapatok csak úgy tudnak jó munkát végezni, ha minden feladat megoldásában szorosan együttműködnek a tantestülettel, az igazgatóval és a csapatvezetővel. Részletesen ismertette ezután a kertai uttörők életét. Elmondotta, hogy a nyári időszakban bevonták az ifjúságot a mezőgazdasági munkába. Micsurin-szakkör két holdon kétszáz gyümölcsfát ültetett el. A szakkör külön kísérleti kertekkel is rendelkezik. Sok gondot fordítanak az uttörők szórakoztatására, kiállításokat szerveznek, klubnapokat rendeznek részükre.

A felszólalásokra Petrák Lajos válaszolt, s összegezte a vita tanulságait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. május 18.

21 óra 15 perc

ÜNNEPI TANÁCSÜLÉS SZTÁLINVÁROS VÁROSSÁ ALAKULÁSÁNAK HARMADIK ÉVFORDULÁJÁN

vid PE VE

1954. május 18.

Kedden este a Bertók Béla-uti új tanácsházban ünnepi tanácsülésre jöttek össze a sztálinvárosi tanácstagok. Három évvel ezelőt ugyanezen a napon tartotta első alakuló ülését a városi tanács. A keddi ünnepi tanácsülésen képviseltette magát a minisztertanács, a helyi tanácsok titkársága és a Fejér-megyai tanács végrehajtóbizottsága.

Tapolczai Jenő tanácselnök ünnepi beszédében részletesen ismertette az eltelt három esztendő munkáját, az első szocialista város fejlődését, a tanács tömegkapcsolatoknak kiszélesítését, a dolgozókról való fokozott gondoskodást.

- Az eltelt három év alatt sok új és szép fejezete volt a mi tanácsunk életének - mondotta. - Egy új szocialista városban kellett betölteni a tanács államhatalmi és tömegszervezeti szerepét. Szép volt ez a feladat azért is, mert olyan egyszerű fejezetei voltak városunk életének, mint a gépgyár, az öntöde, az erőmű, a tűzálló téglagyár, a nagyolvasztó megindítása, a kormányprogramm óta a lakosságot kiszolgáló szolgáltató vállalatok és intézmények életre hívása. A tanács működéséhez fűződik a távfűtés üzemeltetése, a Vidám Park létrehozása, legutóbb pedig a gázművek megszervezésének feladata is.

Az új város lakossága kulturális szükségleteinek kielégítése terén tett intézkedésekről számolt be ezután a tanácselnök, majd az egészségügyi intézmények, a kereskedelmi hálózat fejlesztéséről, végül a tanács és a tömegek kapcsolatának megszilárdításáról szólt.

Felszólt az ünnepi tanácsülésen Földes László, a városi pártbizottság titkára. Beszolt a régi képviselőtestület és a mai tanácsrendszer közötti különbségről, majd hangsúlyozta, hogy a tanács feladatának betöltéséhez a sztálinvárosi kommunisták a jövőben is minden támogatást megadnak.

Borovszki Ábrus a Vasmű Tröszt igazgatója a felszólalása után Kovács Tibor, a minisztertanács helyi tanácsok titkárságának helyettes vezetője a tanácstagok szép, de igen nehéz feladatáról beszolt. Arra kérte a tanácstagokat, hogy az eddiginél még nagyobb szeretettel és ügybuzgalommal végezzék munkájukat. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954. május 18.

22 óra 15^{perc}

IDŐJÁRÁSEJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18.-án kedden este 21 órakor:

Alig változik a hőmérséklet

A genuai öböltől az Alpokon át Lengyelorszáig terjedő terület felett tovább tart a különböző légtömegek erős keveredése, ezért a mai napon még erősen csapadékos volt ott az idő.

Hazánkban kedden felszakadozott a felhőzet, de még sokfelé volt záporosó, néhol zivatar. Az estig beérkezett jelentések szerint az ország keleti megyéiben a csapadék mennyisége elérte a 6-8 mm-t. Nap közben a hőmérséklet általában 18-21, helyenkint 22 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó, esetleg zivatar. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel 10-13, délben 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 424 cm. /MTI/

A DISZ KV XII. KIBŐVÍTETT ÜLÉSE

K SZI HM PE VE

1954. május 18.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége kedden délelőtt tartotta XII. kibővített ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházának nagytermében. Az intézőbizottság beszámolóját a DISZ munkájáról az uttorók és az iskolások között Petrák Lajos, a DISZ KV titkára tartotta. Az ülésen megjelent As Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára. Az elnökségben helyet foglaltak: Szakali József, a DISZ KV első titkára, Matusek Tivadár, az MDP Központi Vezetősége párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője, Non György népművelési miniszterhelyettes és Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes. /MTI/

V A C O